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Dnes v čísle:

Také 17. ročník přehlídky tvorby handicapovaných dětí dokázal zaplnit kulturní dům lidmi. V pátek a v sobotu se děti s postižením bavily
na pódiu i mimo něj tentokrát ve westernovém duchu.                                                                               FOTO: DAVID MACHÁČEK

Začalo hledání partnera pro
vilu v parku Edvarda Beneše

K o p ř i v n i c e  (dam) - Na
půl  cesty mezi  azylovým domem
a běžným nájemním bydlením by
měl být „Tréninkový byt“, s jehož
zřízením se začátkem příštího roku
počítá v rámci zdejšího azylového
domu. Vznik takzvaného vícestup-
ňového modelu azylového bydlení
je  jednou  z aktivit  II.  střednědo-
bého plánu sociálních služeb.

Využit bude městský byt 1 + 1
v domě, který je sice stavebně pro-
pojen s azylovým domem, ale zá-

roveň má samostatný vchod. Mělo
by se jednat o formu azylového by-
dlení s mírnějším režimem. Klienti
v tréninkovém bytě nebudou tolik
podléhat  kontrolám  pracovníků
azylového  domu  a budou muset
projevit daleko vyšší míru samos-
tatnosti a vlastní zodpovědnost při
dodržování pravidel.

Ti,  kteří  budou  moci  nově
zřizované tréninkové bydlení vyu-
žívat, budou mezi potřebnými vy-
bíráni. (Pokračování na straně 2)

Westernový Motýlek zaplnil
kulturní dům stovkami lidí
K o p ř i v n i c e (dam) - Tradičně diváky zcela zaplněný Kul-

turní dům v Kopřivnici se minulou sobotu staral o kulisu sedmnáctého
ročníku Motýlka. Přehlídka pódiových vystoupení dětí s nejrůznějšími
druhy fyzického či mentálního handicapu měla letos westernové téma,
což se projevilo nejen ve výzdobě a doprovodném programu, ale také
na  jevišti. Velká  část  zhruba  tříhodinového  programu  se  odehrála
v rytmu čtverylky. Divoký západ a country ovšem nebyly to jediné,
co návštěvníci viděli, na scénu se dostala také muzikálová Karkulka,
Harry Potter, africké rytmy nebo třeba gangnam style v kovbojském
stylu.                                                       (Pokračování na straně 4)

K o p ř i v n i c e  (dam) – Přestože
se zima zatím o slovo výraznějším způ-
sobem  nepřihlásila, Kopřivnice má  od
minulého týdne plán zimní údržby na se-
zonu 2013-2014. „Rozsahem i finanční
náročností plán zimní údržby v podstatě
kopíruje stav z loňského roku,“ říká mí-
stostarosta Miroslav Kopečný.  Přesto

bylo  na  seznam  neudržovaných  úseků
komunikací  nově  zařazeno  osmnáct
úseků  o celkové  délce  bezmála  2,4
kilometru. To  se může  zdát  hodně,  ale
mezi těmito neudržovanými komunika-
cemi  jsou  především  chodníky  ve  vni-
troblocích bytových domů, které vedou
k zadním vchodům do objektů, ale také

například cyklostezka vedoucí od žele-
zného mostu v Lubině po Orinoko.

Právě údržba cyklostezek patřila po-
dle místostarosty Kopečného při projed-
návání plánu zimní údržby k nejdiskuto-
vanějším tématům.

„Cyklostezku na ulici Panské jsme se
rozhodli  neudržovat  i proto,  že  je  ve

špatném  technickém  stavu  a aktuálně
probíhá reklamační řízení jejího povrchu.
Chodník do průmyslové zóny ale bude
ošetřován v plném rozsahu,“ uvedl Ko-
pečný. 

Radní také diskutovali, jak se posta-
vit k údržbě nově otevřené cyklostezky
mezi Lubinou a Vlčovicemi. Pokud by

byla  1,7  kilometru  dlouhá  cyklostezka
udržována v plném rozsahu, mohl by jen
tento jediný úsek přijít městskou kasu na
zhruba dvacet tisíc za zimní sezonu. A to
přitom  není  jasné,  jak moc  bude  nově
vybudovaná  cesta  pro  nemotoristy  vy-
užívána. 

(Pokračování na straně 2)

Cyklostezky ani chodníky za domy se v zimě uklízet nebudou

K o p ř i v n i c e  (hod) – V současné
době finišují práce na tom, aby mohla spo-
lečnost Komterm spustit nový kotel K10 na
biomasu. Jde o završení procesu ekologizace
a optimalizace výroby tepelné energie, který
společnost  Komterm  Morava  započala
v roce 2005. Tato společnost zajišťuje do-
dávku  energií  pro Kopřivnici,  a to  včetně
společností v průmyslovém parku. 

Kotel K10 je moderní zařízení, jež vy-
robila dánská firma Justsen a které spaluje
čistou biomasu. Jeho výkon činí 15 tun páry
za  hodinu.  „Provozován  by  měl  být
celoročně  a měl  by  podstatnou měrou  na-
hradit provoz kotlů K5 a K7, které spalují

uhlí. Kotel K7 by měl být používán přibližně
10 – 12 dnů v roce, a to v případě velkých
mrazů. U kotle K5 se počítá s tím, že v pře-
chodném období dojde k podstatnému sní-
žení jeho nasazení,“ uvedl Vladislav Tesař,
ředitel společnosti Komterm Morava. 

Kotel K10  plní  s rezervou  zpřísněné
limity, které jsou stanoveny pro Moravsko-
slezský kraj. „Odlučovače tuhých znečišťu-
jících látek jsou natolik účinné, že v komíně
je nižší koncentrace znečišťujících látek než
na chodníku v Ostravě. Dá se říci, že kotel
funguje jako filtr,“ zhodnotil novou investici
Vladislav Tesař, která přišla  jeho firmu na
120 milionů korun, a to bez dotace, pouze

za pomoci bankovního úvěru.
V rámci investice došlo i k opravě pláště

haly, v níž je kotel K10 umístěn. Kotel do
ní byl usazen za pomoci jeřábu přes střechu,
kterou bylo nutné odstranit. Nezbytnou re-
konstrukcí prošla hala, v níž byly provedeny
stavební  úpravy  pro  optimalizaci  obsluhy
kotle, včetně nového zasklení ze strany od
města. 

Součástí investice je i turbína o výkonu
půl megawattu. Pro výrobu elektřiny se vy-
užívají ještě dvě kogenerační jednotky, které
by měly být společně s novým kotlem pro-
vozovány celoročně. 

(Pokračování na straně 2)

Azylový dům bude mít nově
tréninkový byt pro své klienty

Práce na kotli K10 na biomasu jdou do finále

K o p ř i v n i c e  (dam) – Kopřivnice začala s hledáním partnera,
který by nejen provozoval zatím bez užitku chátrající objekt bývalého
Závodního klubu, ale také do něj investoval. Rada města v minulém
týdnu  schválila  zveřejnění  záměru  pronajmout  nebytové  prostory
v suterénu i v prvním nadzemním podlaží budovy.

„V  tuto  chvíli  je  záměr  pronájmu  koncipován  poměrně  volně.
Nejsou  tam  stanoveny  žádné  svazující  podmínky.  Chceme  v prvé
řadě  zjistit,  jestli  vůbec  existuje  zájemce  o podobnou  spolupráci.
A nechceme, aby se potenciální zájemci nechali odradit hned na za-
čátku,“ řekl Kamil Žák, vedoucí odboru majetku města kopřivnické
radnice. Zároveň ale připustil, že město bude daleko raději jednat se
zájemcem o pronájem, jenž bude ochoten v prvním nadzemním po-
dlaží udělat víceúčelový prostor, který by splňoval například poža-
davky kladené na obřadní síň a případně další využití, a v suterénu
by znovu zřídil restauraci.  (Pokračování na straně 3)

Projekt protipovodňových opatření
dostal po víc jak půl roce zelenou

Roubenou Hájenku
nahradí cihlové zdi

Původní roubenou část Hájenky na Janíkově sedle nahrazuje cihlová zeď. Po do-
končení oprav by měl objekt vypadat zase jako dřív.     FOTO: D. MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Výrazně
větší stavební zásahy, než bylo původně
plánováno,  si  vyžádá  aktuálně  pro-
bíhající rekonstrukce Hájenky na Janí-
kově  sedle mezi  Červeným  kamenem
a vrchem Pískovna. 

Po  dokončené  sanaci  sklepních
prostor  měla  původně  přijít  na  řadu
oprava  střechy. Když  ale  byly  prove-
deny sondy, ukázalo se, že stav roubené
části  stavby  je  horší,  než  se  předpo-
kládalo. Trámy, které kryly šindele, ne-
měly dostatečný přístup vzduchu a za-
čaly  postupně  hnít.  Přivolaný  statik
konstatoval  havarijní  stav  dřevených
částí stavby. Konstrukce střechy je po-
dle  jeho  zjištění  poškozena  ze  40 %
a nosné konstrukce zdí a především je-
jich rohové vazby jsou poškozené až ze
70 %.           (Pokračování na straně 3)

K o p ř i v n i c e  (dam) - Až v mi-
nulém  týdnu  mohli  kopřivničtí  radní
schválit zadávací dokumentaci projektu
Varovného  a monitorovacího  proti-
povodňového systému města Kopřivnice.
To přitom měli na programu poprvé už
v květnu tohoto roku, ovšem tehdy schá-
zel souhlas Státního fondu životního pro-
středí s předloženou dokumentací. Na ten
Kopřivnice čekala víc jak šest měsíců do
2. října letošního roku. 

Podle  informací  ze  Státního  fondu
životního  prostředí  bylo  zpoždění  způ-
sobeno  organizačními  změnami,  znač-
ným množstvím  další  práce  a lhůtami
právnické  firmy,  která  nově  zajišťuje
Státnímu fondu kontrolu zadávacích pod-
mínek.

Drobné  připomínky  byly  do  za-
dávacích podmínek projektu zapracovány
a radní  schválili  nejen  zadávací  doku-

mentaci, ale také jmenovali komise pro
otvírání obálek a následné hodnocení jed-
notlivých  nabídek  potencionálních  do-
davatelů.

Nový varovný a monitorovací proti-
povodňový  systém zahrnuje mimo  jiné
vybudování  nového  bezdrátového  roz-
hlasu  v Kopřivnici  a místních  částech
Lubina, Vlčovice  a Mniší  či  instalaci
dvou hladinoměrů na řece Lubině. To by
podle předpokladů mělo stát zhruba 8,5
milionu korun bez DPH, projekt z 90 %
zaplatí  dotace  z Operačního  programu
Životní prostředí.

Zpoždění,  které  vzniklo  na  straně
poskytovatele dotace, způsobilo, že pů-
vodně plánované dokončení projektu do
konce  letošního  roku  je zcela nereálné.
Díky nastávající zimě, kdy nebude možné
záměr  realizovat,  se  vše  posune o celý
rok.     (Pokračování na straně 2)
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K o p  ř  i v n  i c  e  (dam)  - Už  od Nového  roku  by
stravovna  budoucího  domova  pro  seniory měla mít  pri-
vátního provozovatele. Podle místostarosty Miroslava Ko-
pečného radniční odbory sociálních věcí a majetku města
intenzivně  jednají  s potenciálním provozovatelem o pod-
mínkách nájemního vztahu. „Jednání jsou zatím na dobré
cestě. Definitivně v této věci bude rozhodovat rada města
v prosinci s tím, že od prvního ledna by nastoupil nový ná-
jemce,“ potvrdil místostarosta Kopečný.

O tom, že město bude hledat nájemce, bylo rozhodnuto
už v létě. Na konci srpna byl zveřejněn záměr stravovnu pro-
najmout a o její provoz projevily zájem  tři  firmy,  jejichž
předmětem podnikání  je  gastronomie  a catering.  „Výběr
nejvýhodnější nabídky již proběhl a nyní se jedná s jejím
předkladatelem. Doposud město provoz stravovny poměrně
výrazně dotovalo, od Nového roku by z ní naopak mělo mít
příjem v podobě ročního nájemného,“ uvedl místostarosta
s tím, že jméno firmy, se kterou jedná město, zatím ještě ne-
zveřejní,  ale příjem  z nájemného  by  se měl  pohybovat
v řádech statisíců korun.

Možný budoucí provozovatel se kromě placení nájem-
ného městu zavázal také k tomu, že zachová současný pro-
voz, převezme zaměstnance a rozšíří služby. Stravovna by
například měla být otevřená široké veřejnosti, bude pořádat
různé gastronomické akce a podobně.

Město jedná s privátním
provozovatelem stravovny

V pondělí v 11 hodin si zástupci města, Vojenského sdružení rehabilitovaných a Českého svazu bojov-
níků za svobodu připomněli Den válečných veteránů.                                 FOTO: DAnA HOĎÁKOVÁ

Podomní obchodníci jsou opatrnější

Kopřivnice vzdala
hold obětem válek
K o p  ř  i v n  i c  e    (hod)  – Kopřivnice

vzdala hold obětem válečných konfliktů. Tra-
diční setkání u příležitosti Dne válečných vete-
ránů proběhlo v pondělí 11. listopadu v 11 ho-
din u pomníku padlých před budovou bývalé ZŠ
náměstí. Kytice  k pomníku  padlých  položili
představitelé města, členové Vojenského sdru-
žení rehabilitovaných a zástupci Českého svazu
bojovníků za svobodu. Vzhledem k tomu, že le-
tos šlo o významné půlkulaté výročí, bylo sou-
částí  pietního  setkání  vystoupení  hudebníků
Městského dechového orchestru pod vedením
dirigenta Pierra Scotta.

Ve  svém krátkém projevu  starosta města
Josef  Jalůvka  konstatoval,  že Den  válečných
veteránů se slaví nejen ve většině evropských
zemí, ale i v Kanadě či USA. VČeské republice
se začal slavit až v roce 2001 po nastolení no-
vého  režimu. Dále  starosta  objasnil,  proč  je
symbolem Dne válečných veteránů květ rudého
vlčího máku. „Je to symbol nového života, který
má původ v básni kanadského chirurga Johna
McCrae, jenž sloužil na západní frontě nedale-
kého belgického města Ypres,“ uvedl starosta
a poté přednesl překlad básně.

K o p ř i v n i c e  (red) - Výdej nových
kompostérů po potvrzení předběžného zá-
jmu z jarních měsíců probíhá každý pátek
v průběhu listopadu, a to od 8 do 17 hodin
v  přízemí  radnice  v  prostorách  bývalého
bufetu.

(Dokončení ze strany 1)
„Kogenerační  jednotky  jsou

naším  příspěvkem  ke  kombino-
vané výrobě elektřiny a tepla ve
vysokoúčinném  procesu. Každá
kogenerační jednotka má výkon 1
MW v teple i elektřině,“ upřesnil
Vladislav Tesař.

Nový kotel K10 bude 15.  li-
stopadu  uveden  do  zkušebního
provozu. Ten spočívá v individu-
álních  zkouškách,  kdy  se  zkouší
funkčnost  jednotlivých  bloků
kotle, například podávání paliva,
funkčnost roštů atd. „Na pondělí
25. listopadu je naplánováno tech-
nologické zapálení kotle, při němž
musí  dojít  k vysušení  vyzdívek
a k vyvaření kotle. Poté budou ná-
sledovat tzv. profuky, které se bu-
dou týkat i turbíny. Jde o proces,
kdy se párou s postupně zvyšova-
ným výkonem profoukne a vyčistí
veškeré potrubí tak, aby v něm ne-
zůstaly žádné nečistoty,“ přiblížil
závěrečný  proces  ředitel  společ-
nosti  Komterm  Morava.  Pro-
fukové  zkoušky  vzhledem
k hluku,  který  způsobují,  budou
probíhat v pracovní dny v období
od 29. listopadu do 4. prosince vý-
hradně v denních hodinách. Jedná
se o čtyři zkoušky, přičemž každá
bude trvat přibližně třicet minut. 

I přes  vysoké  investice  ne-
dojde dle slov Vladislava Tesaře
ke zdražení tepla pro konečné spo-
třebitele. Cena by naopak mohla
jít dolů. Předběžnou cenu na příští
rok má společnost zkalkulovanou,
ale ještě čeká na vyjádření Ener-
getického  regulačního  úřadu,  až
poté s ní seznámí své odběratele.
„My stále využíváme naší výhody,
kterou je tzv. palivový mix. K vý-
robě energií používáme černé uhlí,
biomasu a zemní plyn. Pro stano-
vení  ceny  počítáme,  že  53 %  je
výroba  tepla z uhlí, 37 % z bio-

masy a 10 % z plynu,“ podotkl ře-
ditel  společnosti  Komterm
Morava. 

Další úspory, co se týká ztrát
v primárních  rozvodech,  přinese
napojení  na  nově  budované  roz-
vody po Kopřivnici, které začala
budovat společnost Teplo Kopřiv-
nice. „Ztráty v primérech jsou na
úrovni  8  až  9  %.  Nové  před-
izolované potrubí má zhruba 6 %
ztráty,“  podotkl Vladislav Tesař.
K přepojení dojde za rok v říjnu.
Stávající primární rozvody jsou ve
vlastnictví Komterm Morava. „Po
přepojení  a zprovoznění  nových
rozvodů  zlikvidujeme  nadzemní
část  rozvodů,  která  začíná  před
Tescem,  až  po  její  zaústění  do

země. To je součástí smlouvy, kte-
rou máme  se  společností Teplo
Kopřivnice,“  nastínil  plány  spo-
lečnosti na nejbližší období Vla-
dislav Tesař.

Obyvatelé Kopřivnice  napo-
jení  na  centrální  zásobování  te-
plem musí i do budoucna počítat
s tradičními  letními  odstávkami,
při nichž nepoteče teplá voda. 

„Ty budou v rozsahu od jed-
noho  do  tří  dnů,  v závislosti  na
rozsahu  technologických  prací,
které  budeme muset  provést  při
úplné odstávce, spojené s povin-
nými  revizemi  na  elektroro-
zvodně,“ dodal na závěr Vladislav
Tesař,  ředitel  společnosti Kom-
term Morava.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Na základě řady
stížností občanů schválila rada města na za-
čátku května Tržní řád regulující prodej zboží
a služeb mimo provozovny, které jsou k to-
muto  účelu  určeny. Cílem  tohoto  nařízení
bylo  zamezit  obtěžování  obyvatel  města
a také  případům nekorektního  chování  ob-
chodníků,  zejména  vůči  seniorům  nejen
v obytných  domech,  ale  i v centru města.
Radnice  proto  nechala  vytisknout  nálepky
s upozorněním na zákaz podomního prodeje,
které  jsou  stále  k dispozici  na  informacích
městského úřadu.

Od přijetí Tržního řádu uplynulo už téměř
půl roku, přesto mnozí prodejci dál obtěžují
obyvatele města v jejich domácnostech. „Si-
tuace  se  ale  po  přijetí  vyhlášky města  vý-
razně zklidnila. Dnes už prodejci nenabízejí
své produkty tak okatě, jako dřív,“ uvedl Jan
Müller, velitel kopřivnické městské policie. 

Ten podotkl, že občas řeší případy v cen-

tru města,  ale  častěji  jezdí  strážníci  na  za-
volání do jednotlivých domů. Do nich se pro-
dejci dostanou pod záminkou, že jdou zkon-
trolovat stávající smlouvy na odběr elektrické
energie  a plynu. Přitom nabízejí  podepsání
výhodných smluv na elektřinu či plyn. „Když
nás  lidé  zavolají,  pak  se  ptáme,  zda mají
sjednané schůzky. Pokud zjistíme, že nemají
domluvenou  schůzku  a jde  o první  případ,
strážník prodejce upozorní na nařízení města.
V případě, že se přestupku dopouští opako-
vaně, udělujeme blokovou pokutu do 1 000
korun, a nebo postupujeme k dořešení správ-
nímu orgánu,“ přiblížil situaci šéf městských
strážníků s tím, že prozatím předali pouze je-
den případ.

Stále platí, že pokud občany města někdo
obtěžuje v domácnostech, mohou se obrátit
na strážníky, aby případ řešili. Volat mohou
stálou službu městské policie na tel. čísla 556
879 119 a 604 142 244.

Dne 19. října zasahovala hlídka městské policie na ulici Kpt. Ja-
roše, kde se pohybovala volně pobíhající doga a napadala jiné psy.
Strážníci po příjezdu na místo dogu ihned odchytili a zabezpečili, při-
čemž  zjistili,  že  doga  poranila menšího  psa,  kterého  venčila  jeho
majitelka. Útěk své neposlušné dogy pak zakrátko nato ohlásil její
majitel. Strážníci mu tedy psa předali a šedesátiletý muž z Kopřiv-
nice  bude muset  fakt,  že  dostatečně  nezabezpečil  svého  psa,  vy-
světlovat na přestupkové komisi, kam strážníci jeho případ postou-
pili k dořešení. 

VKopřivnici se vloupal v průběhu víkendu z 9. na 10. listopadu
zloděj do novostavby domu na ul. I. Šustaly. Za použití násilí vnikl
dovnitř a celý dům prohledal. Z jednotlivých místností poté odcizil
elektronářadí v celkové výši přesahující 60 tisíc korun.

Kopřivničtí policisté prověřují skutečnosti, za nichž došlo 9. li-
stopadu v době od 5. do 8. hodiny před barem Daymonn na ulici
Štefánikově k odcizení osobního automobilu zn. Ford Focus světlé
barvy. Neznámý pachatel  odcizil  40letému muži  klíče  od  vozidla
i s bundou. Poškozenému tak vznikla škoda ve výši 80 tisíc korun. 

Hned tři případy krádeží věcí z neuzamčených domů vyšetřují
policisté z Oder, Frenštátu pod Radhoštěm a Kopřivnice. V době od
8. do 9. listopadu využil zloděj toho, že majitelé neměli uzamčený
vstup do svých obydlí. Bez použití násilí vnikl dovnitř, prohledal jed-
notlivé pokoje, z kterých zcizil  šperky a peníze. Majitelům domů
z Mankovic, Trojanovic  a Kopřivnice  způsobil  zloděj  odcizením
škodu ve výši téměř 60 tisíc korun. Policisté na všech těchto přípa-
dech intenzivně pracují.

s t í n y

Práce na kotli K10 na biomasu jdou...

V rámci instalace nového kotle na spalování biomasy se oprav dočkalo také prosklení haly teplárny spo-
lečnosti Komterm.                                                                               FOTO: DAnA HOĎÁKOVÁ

(Dokončení ze strany 1)
V tomto týdnu bylo vyhlášeno výběrové

řízení, do kterého budou moci firmy posílat
své nabídky až do 9. ledna 2014. Pokud vše
půjde bez problémů, tak by dodavatelskou
firmu mohla radnice znát v desátém týdnu
roku  2014.  Samotná  realizace  bude  zahá-
jena v březnu nebo dubnu 2014 v závislosti
na počasí. Hotovo by pak mělo být pravdě-
podobně v září.

Cyklostezky...

Projekt...

Výdej kompostérů

(Dokončení ze strany 1)
„Rozhodli  jsme  cyklostezku

během zimy neudržovat, s výjim-
kou části přímo v katastru Vlčo-
vic,  kdy  cyklostezku  přes  lesík
využívají  děti  jako  bezpečnou
cestu  do  školy. Pokud by  se  ale
ukázalo, že je větší zájem o vyu-
žívání  celého  nově  postaveného
úseku  cyklostezky,  jsme  při-
praveni  i v průběhu  zimy  o její
údržbě znovu jednat,“ doplnil mí-
stostarosta Miroslav Kopečný.

Jiná  situace  podle  něj  bude
příští zimu. To by totiž  již mohl
být hotov také nový úsek spojující
cyklostezku mezi Lubinou a Vl-
čovicemi s průmyslovým parkem,
a ta by pak jako významná přís-
tupová cesta do zaměstnání mohla
být udržována i v zimě.

Radní schválili zahájení
příprav Dnů techniky
K o p ř i v n i c e  (dam) – I v příštím roce by zkušební

polygon Tatry měl hostit Kopřivnické dny techniky. Po ús-
pěšné premiéře, která proběhla v polovině června, radní mi-
nulý týden souhlasili se zahájením příprav dalšího ročníku
interaktivní přehlídky nejrůznějších technických oborů. Na
letošní, první ročník dorazilo víc než 7 000 lidí, i proto má
radnice zájem Dny techniky zopakovat.

„Akce je plánována minimálně v tom rozsahu, v jakém
proběhla letos. Uvažujeme o možnosti jejího rozšíření i o pá-
tek, který by byl určen především školám,“ řekl místosta-
rosta Miroslav Kopečný. Podle jeho slov zatím není jasné,
zda bude akce přístupná zcela zdarma nebo zda se na ní jako
letos bude platit vstupné. Pokud se město dohodne s auto-
mobilkou Tatra na spolupráci a především bezplatném po-
skytnutí polygonu, měla by se akce uskutečnit 6.-8. června
2014.  S prostředky  na  její  financování  bude Kopřivnice
počítat v připravovaném rozpočtu na příští rok.

Azylový dům bude mít nově...
(Dokončení ze strany 1)
„Možnost vstoupit do II. stupně azy-

lového  bydlení  budou  mít  lidé,  kteří
v rámci pobytu v běžném azylovém domě
prokážou, že mají opravdový zájem řešit
svou  tíživou  životní  situaci,  popřípadě
svou závislost a jsou samostatní při řešení
problémů, překážek spojených s návratem
do běžného života,“ uvedla Radmila Gli-
witzky,  která  v azylovém domě  působí
coby sociální pracovnice. Práce s klienty
v tréninkovém bytě má podle jejích slov
spočívat v podpoře při samostatném vy-
řizování  a obstarávání  všech  běžných
úkonů a plnění běžných životních povin-
ností tak, aby byli schopni návratu do běž-
ného  života.  Mělo  by  se  tedy  jednat
o předstupeň návratu člověka, který skon-
čil  bez  domova,  zpět  do  většinové  spo-
lečnosti.

Zřízení vícestupňového azylového by-

dlení by nemělo městskou pokladnu stát
ani korunu navíc. Vybavení bytu bude na-
koupeno ze současného příspěvku na pro-
voz Střediska sociálních služeb a z pro-
středků,  které  získalo  z Individuálního
projektu  Moravskoslezského  kraje  na
služby sociální prevence. Provoz bytu by
měly pokrýt peníze, které zaplatí klienti
této nově zřizované sociální služby a per-
sonálně provoz zajistí stávající tým azy-
lového domu.

„Využíváme  toho,  že  se  byt  uvolnil
a tato služba ve městě chybí, proto bude
zřízen  tento  nový  stupeň  azylového by-
dlení. Jde o model odzkoušený v několika
městech a podle tamních zkušeností fun-
guje. Klienti, kteří tréninkovým bydlením
projdou, se snadněji vracejí do běžného ži-
vota a nestává se jako v jiných případech,
že by se do azylového domu vraceli,“ do-
plnil místostarosta Miroslav Kopečný.
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na Trúbu už jen o víkendu
Š t r a m b e r k (ili) – Od li-

stopadu  je  hrad Trúba  ve  Štram-
berku veřejnosti otevřen pouze o ví-
kendech  od  10  do  16  hodin.
K omezení otevírací doby došlo i na
turistické chatě Dr. Hrstky, která je
otevřena o víkendech od pátku do
neděle. Současně s omezením ote-
vírací doby došlo k zahájení boha-
tého  podzimního  programu,  který
bude obnášet koncerty – už zítra, tj.
v pátek  15.  listopadu  vystoupí
zpěvák a kytarista Alasdair Bouch,
další  cyklus  Otevři  oči  a seriál
cestovatelských  přednášek,  kterou
v sobotu 23. listopadu v 19 hodin za-
hájí  poutavé  vyprávění  s projekcí
fotek  dvou  cestovatelů Dominiky

Sommerové a Martina Hesslera o je-
jich  putování  Novým  Zélandem.
Více  informací  o aktuálním  pro-
gramu  naleznete  na  webu
www.stramberskatruba.cz.

Valašskému království i občan-
skému sdružení Rytíři hradu Štram-
berk  se  podařilo  získat  dotace  na
další rozvoj areálu hradu. Do konce
letošního roku by v areálu měly při-
být informační cedule s popisy jed-
notlivých  historických  částí  hradu
i vizualizací jeho historické podoby.
Pro majitele chytrých telefonů bude
k dispozici stažení aplikace mobil-
ního  průvodce,  který  popíše  zají-
mavosti z hradu a jeho okolí i s au-
diovýkladem v cizích jazycích.

Gastronomická soutěž pro amatéry
R e g i o n  (ili) - Moravskoslezský

kraj vyhlásil první ročník kuchařské sou-
těže  ŠmakŠéf.  Soutěž  je  určena  pro
všechny amatérské kuchaře a kuchařky,
kteří  se  přihlásí  do  15.  ledna  příštího
roku.  Vítěz  obdrží  titul  ŠmakŠéf,
víkendový  pobyt  pro  celou  rodinu
a věcný dárek. Slavnostní předání cen se
uskuteční na podzim 2014 v rámci 4. roč-
níku gastrofestivalu Jak šmakuje Morav-
skoslezsko.

Kuchařská soutěž se skládá ze dvou
částí. Vítězem  se  stane  soutěžící,  který
získá  nejvyšší  počet  bodů  od  všech
porotců. V první, korespondenční části je
úkolem  soutěžících  zaslat  do  15.  ledna
příštího  roku  na  e-mail  recepty@kr-
moravskoslezsky.cz návrh  jídla  včetně

kalkulace, technologických postupů a fo-
tografie pokrmu spolu se svým životopi-
sem. Hodnotit se bude například využití
regionálních surovin, novátorství a kre-
ativita,  fotografie  kompletního  jídla
a další.

Do  následující,  praktické  části  po-
stoupí dvanáct nejlepších kuchařů a ku-
chařek  vybraných  odbornou  porotou,
kteří se mezi sebou utkají na jaře v pro-
storách  střední  školy  gastronomie,
turismu a lázeňství AHOL v Ostravě Vít-
kovicích. V této  části  bude  hodnocena
mimo  jiné  vůně,  chuť  pokrmu,  čistota
pracoviště, prezentace na talíři apod.

Podrobné informace zájemci najdou
na  webových  stránkách  http://jaks-
makuje.msregion.cz.

Obnova stromořadí u ZŠ E. Zátopka
K o p ř i v n i c e  (hod) – V rámci čtvrté

etapy kácení rizikových stromů došlo i na vy-
kácení  topolů na  ulici Pod Bílou horou,  které
rostly v bezprostřední blízkosti hřiště Základní
školy Emila Zátopka. 

Topoly už byly přestárlé, čemuž odpovídal
i jejich zhoršený zdravotní stav. Lámající se vě-
tve  často  padaly  na  školní  hřiště,  přičemž
hrozilo, že zraní hrající si žáky školy. Z tohoto
důvodu požadoval ředitel školy řešení situace po
pracovnících odboru životního prostředí. 

Po  provedeném  vyhodnocení  zdravotního
stavu stromů bylo následně pokáceno všech 18
topolů. Kácení  proběhlo  začátkem  října,  při-
čemž současně s topoly bylo odstraněno také 15
borovic a 10 tújí s malou sadovnickou hodno-
tou, které rostly mezi nimi. Šest hodnotnějších
borovic bylo ponecháno.

Souběžně  s touto  akcí  proběhla  i výměna

oplocení areálu základní školy. Vzhledem k plá-
nované  výsadbě  stromořadí  po  vykácených
topolech byl plot posunut o několik metrů smě-
rem ke hřišti, aby stromy zůstaly mimo oplocený
areál,  a byly  tak  volně  přístupné  pro  jejich
údržbu.

„Jako  náhradní  výsadbu  za  kácení  jsme
zvolili 13 kusů zmarlik kanadských, které budou
tvořit  nové  stromořadí  ve  stejném místě,  jako
byly původní topoly. Jedná se o méně používané
nižší stromy, které na jaře vykvétají množstvím
růžových květů. Maximální výška stromů v do-
spělosti bude 8 – 10 metrů,“ přiblížil výsadbu
Jan Habr, správce zeleně. 

„Pokácení stromů včetně odstranění pařezů
a výsadba nového stromořadí přišla město cel-
kem na 226 640 korun, přičemž část financí se
městu vrátila z prodaného dřeva,“ podotkl Jan
Habr.

seniory čeká v závěru měsíce
zábavné odpoledne i výstavka
K o p ř i v n i c e  (hod) – Ve čtvrtek 28. listopadu bude kopřiv-

nický kulturní dům patřit seniorům. V době od 9 do 12 a od 13.30 do
17  hodin  bude  probíhat  v prostorách  Pomněnky  výstavka  jejich
rukodělných výrobků. Podívat se mohou všichni, kteří se chtějí potěšit
amatérskými výtvory kopřivnických seniorů a inspirovat se různými
technikami, jimiž byly vyrobeny. 

„Po několika letech se vracíme k výstavce ručních prací. Co vy-
stavovatel, to jiná technika. Vzhledem k tomu, že několik přihláše-
ných vystavovatelů vyrábí vánoční ozdoby, věříme, že se nám s je-
jich pomocí podaří nazdobit vánoční stromek ve vestibulu radnice,“
uvedla Jiřina Mikulenková, pracovnice odboru sociálních věcí, která
je jednou z organizátorek akce. Doposud je přihlášeno asi dvacet vy-
stavovatelů. Další, kteří doposud váhali, se mohou ještě přihlásit te-
lefonicky na číslo 556 879 460 nebo osobně v kanceláři p. Mikulen-
kové na radnici ve 2. poschodí. 

Tradiční seniorské odpoledne začne v 17 hodin. Jeho účastníci se
mohou těšit na vystoupení dětského pěveckého sboru ZŠ Emila Zá-
topka, Thary Junior a žáků z Dětského centra. Chybět nebude taneční
vystoupení skupiny seniorů ze skupiny Jiřinka. Letos na přítomné bude
čekat jedna novinka, a to Dogdancing, což je tanec se psem. „Po ukon-
čení  kulturního  programu  proběhne  vyhodnocení  nejaktivnějších
účastníků celoroční soutěže Aktivní senior 2013 – ti nejaktivnější ob-
drží  drobné  dárky,  následovat  pak  bude  slosování  účastnických
kartiček,“ doplnila Jiřina Mikulenková s tím, že k tanci a dobré po-
hodě bude na přání účastníků i letos hrát skupina Meteor.

Roh budovy někdejšího Závodního klubu se minulý týden dočkal drobné opravy. Město nyní hledá
partnera, který by financoval větší rekonstrukci vily.                               FOTO: DAVID MACHÁČEK

Na Dni se starými technologiemi si zájemci v zahradě piaristického kláštera v Příboře mohli vyzkoušet různé
pracovní postupy. Zájemkyně tká na primitivním tkalcovském stavu.              FOTO: ILOnA MAZALOVÁ

Z á v i š i c e   (ili) - V prů-
běhu  léta a na počátku podzimu
proběhla  v Závišicích  výstavba
chodníkového  tělesa  od  kostela
na  dolní  konec  obce.  „Chodník
v této částí obce byl opravdu po-
třebný  a lidé,  kteří  se  pěšky
pohybovali  v této  oblasti,  po
chodníku  právem  volali,“  uvedl
starosta Zdeněk Vajda.

Celá akce, která se vyšplhala
na 1,5 milionu korun, byla finan-
cována pouze z prostředků obce.
Cenu stavby se obci podařilo vy-
soutěžit  ve  výběrovém  řízení
a oproti původní ceně v projektu
se ji podařilo snížit o více než půl
milionu  korun.  „Věřím,  že  ale-
spoň  částečně  jsme  další  vý-
stavbou chodníku zvýšili bezpeč-
nost chodců v Závišicích a že se
nám bude dařit v tomto trendu po-
kračovat,“ doplnil starosta.

V Závišicích
postavili další
úsek chodníku

návštěvníci muzea si mohli
vyzkoušet zaniklé technologie
P ř í b o r  (ili) – Na zahradě piaristického kláštera se v sobotu

uskutečnil Den se starými technologiemi - využívání přírodních su-
rovin  v lidové  kultuře  Beskyd.  Příborské muzeum mělo  opětovně
šťastnou ruku, kterou se trefilo do zájmu návštěvníků, když uskuteč-
nilo zajímavý pořad určený pro všechny věkové kategorie.

Více než 150 návštěvníků, pro které byl přichystán i čaj z devatera
bylin, se tak seznámilo s pečením ve starodávné hliněné peci, prací
na archaickém soustruhu či zpracováním choroše na pokrývky hlavy.
Zájemci si vyzkoušeli archaickou techniku tkaní na destičce, vyčesání
vlákna z kopřiv, ukroucení provazu, upletení košíku z trávy, rozdělání
ohně křesáním či třením dřeva o dřevo, seznámili se s prastarým ty-
pem  pružinového  soustruhu,  poznali  starodávnou  výrobu  nádob
z pařezů  a tašek  z kůry  nebo  si  zhotovili  lampičku  ze  šišky
a pryskyřice. 

Vedoucí muzea Václav Michalička společně s průvodkyněmi tr-
pělivě vysvětlovali a ukazovali jednotlivé postupy. Když se podařilo
vykřesanou jiskrou zapálit dužinu z choroše zvanou hubka, dostalo
se Michaličkovi nejen zaslouženého potlesku, ale i obdivného uznání,
že by se v přírodě jistě neztratil.

„Nesmírně  jste mě  inspiroval  na  táborový  program  pro  děti,“
děkovala Vlasta Trojčinská,  ředitelka  střediska  volného  času BAV
klubu Příbor, po zhlédnutí postupu získávání vlákna z kopřiv a jeho
spřádání do nití. A rozhodně nebyla jediná, kterou sobotní odpoledne
v muzeu inspirovalo, rozšířilo vědomosti a v neposlední řadě umo-
žnilo strávit čas v příjemném prostředí s nadšenými lidmi. 

V Příboře vzniklo
dětské zastupitelstvo
P ř  í b o r    (ili) – Minulý čtvrtek se konalo

první, ustavující zasedání Dětského zastupitelstva
města Příbora, kterého  se zúčastnilo dvanáct  ze
třinácti  členů.  Po  pěti  zástupcích mají  obě  zá-
kladní  školy,  tři  pak  reprezentují Masarykovo
gymnázium.  Zastupitelstvo  si  schválilo  svoje
stanovy  a téma  příštího  zasedání,  kterým  bude
volný čas. Starostkou byla zvolena Daniela Mons-
portová ze ZŠ Npor. Loma, volba místostarosty se
bude opakovat, protože se nezdařila z důvodu vy-
rovnanosti obou kandidátů. „Cílem dětské ho za-
stupitelstva  je  snaha o aktivní zapojení žáků do
zlepšování života ve městě,“ uvedla vedoucí kan-
celáře starosty Iveta Busková a zároveň realizá-
torka projektu dětského zastupitelstva.

Roubenou...
(Dokončení ze strany 1)
Statik proto nedoporučil po-

kládat  na  degradované  dřevěné
zdi novou střechu, mohlo by totiž
dojít k posunutí, či dokonce zbor-
cení nosných konstrukcí.

„Místo  plánované  rekon-
strukce střechy tak nyní dochází
k nahrazení původních dřevěných
zdí  zděnými  a výměna  střechy
byla přesunuta až na příští rok,“
řekl místostarosta Miroslav Ko-
pečný,  který minulý  týden  spo-
lečně s dalšími radními dal sou-
hlas  s poměrně  zásadními  opra-
vami budovy. Město v tomto pří-
padě  není  samo  investorem  re-
konstrukce, byť Hájenka mu stále
patří. Na začátku loňského roku ji
totiž získala do dvacetiletého pro-
nájmu Rada dětí a mládeže Mo-
ravskoslezského kraje, která také
s finanční pomocí dotace minis-
terstva  školství, mládeže  a tělo-
výchovy  rekonstrukci  provádí.
Právě  provedení  rekonstrukce
chátrajícího objektu byla  jednou
z podmínek uzavření  nájemního
vztahu.

Cílem  organizace  sdružující
nejrůznější oddíly dětí a mládeže
v kraji  je  z Hájenky  udělat  zá-
kladnu  pro  například  víkendové
akce svých členů. V přízemí má
vzniknout herna a kuchyň s jídel-
nou. Z dosavadního skladu bude
nové sociální zázemí a v horním
patře dva pokoje pro nocležníky. 

Termín  dokončení  rekon-
strukce Hájenky podle předsedy
RADAMOKu  Jana Dudka  není
ohrožen.  „Rekonstrukce  probíhá
na etapy a má být hotová do pěti
let od podpisu smlouvy s městem.
Letos tedy místo plánované stře-
chy  uděláme  stěny  a v dalších
třech  letech  budeme  s rekon-
strukcí  pokračovat,“  uzavřel
Dudek.

Začalo hledání partnera pro...
(Dokončení ze strany 1)
Podle Žáka je zveřejnění záměru

vilu v parku pronajmout výsledkem
jednání  pracovní  skupiny  ustavené
na zářijovém zastupitelstvu. Ta se se-
šla 14.  října  a určila  základní para-
metry budoucího nakládání s budo-
vou. 

„Velká  většina  členů  pracovní
skupiny  se  shodla  na  tom,  že  bude
nutné, aby město do objektu vložilo
nějakou jistou spoluúčast. Preferován
je  pronájem  a zastupitelé  jsou  při-
praveni jednat o možnosti započtení
investic  do  objektu  proti  nájem-
nému,“ stručně naznačil Kamil Žák,
o čem  členové  pracovní  skupiny
jednali.  Kromě  toho,  že  se mohou
hlásit  zájemci  o pronájem,  mají

občané možnost záměr pronájmu při-
pomínkovat.

Shodou  okolností  v minulém
týdnu byl po delší době okolo vily vi-
dět  také  stavební  ruch.  Zedníci
opravovali část omítky, která opadala
z jihovýchodního rohu budovy. 

Podle Kamila  Žáka  se  jednalo
pouze o drobnou opravu, která spadá
do záchovné údržby  stavby. Při  za-
tečení  totiž  došlo  k opadnutí  části
fasády a skrz obnažené zdivo se do
budovy snáz dostávala vlhkost a také
by  mohlo  docházet  ke  zvětrávání
zdiva. Tato  drobná  oprava  byla  za-
placena z peněz, které kopřivničtí za-
stupitelé schválili na posouzení tech-
nického  stavu  budovy  a případné
opravy.
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Jan Potměšil přijede s inscenací Růže pro Algernon

(Dokončení ze strany 1)
Na jevišti se během letošního

Motýlka  vystřídaly  zhruba  tři
stovky  účinkujících,  což  je  po-
dobné množství jako v minulých
letech. Ubylo ale zařízení, která se
přehlídky zúčastnila a zcela z pro-
gramu  zmizeli  účastníci  ze  za-
hraničí, ať už z partnerských měst
v Polsku  či  Francii,  nebo  třeba
z nedalekého  Slovenska.  „Hrají
v tom velkou roli finance. My se
snažíme  zařízením  maximálně
ulevit,  ale  někdy  je  problém  už
jen to, zajistit si auto a přijet,“ říká
Darmar Jančálková, ředitelka po-
řádající speciální školy Motýlek.
Podle  jejích  slov  byla  například
účast  Francouzů  a Poláků  na
Motýlku  již  domluvená,  ale  na-
konec  zahraniční  hosté  na  pos-
lední chvíli účast odřekli a důvo-
dem byly právě chybějící peníze
na dopravu. 

Naopak v seznamu vystupují-
cích se stále více prosazují místní.
Kromě různých oddělení Motýlka
stejně jako vloni do programu při-
spěla  ZŠ  Štramberská  zaměřená
na žáky se speciálními vzděláva-
cími potřebami a premiéru na pře-
hlídce měla letos Mateřská škola
Pionýrská.  Právě  na  tuto  školku
přešla  z Motýlka  šestiletá Karo-
línka  trpící  svalovou  hypotonií
s dystrofií. „Byli jsme velice rádi,
když nás MŠ Pionýrská oslovila
s tím,  zda  se mohou  zúčastnit,
protože Karolínka by velmi ráda
na Motýlka  šla.  Podle mě  je  to
velice krásný počin, že přišli a za-
tančili.  Jsou  to zdravé děti  a sa-
mozřejmě to vypadá trochu jinak,
já si ale myslím, že to Motýlkovi
přidává  další  rozměr  integrace
zdravých a postižených dětí, kdy
zdraví  spolužáci  přišli  podpořit
Karolínku při jejím vystupování,“
pochvalovala  si Dagmar  Jančál-
ková.

Integrace lidí s postižením do
společnosti je koneckonců jedním
z hlavních motorů přehlídky Mo-
týlek už několik  let. Tento  trend

podpořilo  také  maximální  ote-
vření  pátečního programu,  dříve
určeného  především  vystupují-
cím, všem, kteří o něj mají zájem.
V pátek  tak  v rámci  prvního
Motýlkového dne probíhaly před
kulturním  domem  westernové
soutěže  a děti  si mohly  užít  na-
příklad  i jízdu  na  koni  nebo
ukázky  lasování.  Program  po-
kračoval  v kulturním  domě  vy-
stoupením  kapely  Pískomil  se
vrací a Heidi Janků. „Zájem byl
velký, všichni, kteří přišli, si akci
pochvalovali. Jediný problém je,
že pokud chceme udělat program
i pro veřejnost,  je  lepší, když se
odehraje venku než v prostorách
kulturního  domu,  a to může  být
při listopadovém termínu Motýlka
někdy obtížné. Naštěstí letos nám
počasí opravdu přálo,“ nechala se
slyšet Jančálková.

Přestože Motýlek  s pořado-
vým číslem 17 skončil teprve před
pár dny, organizátoři již přemýšlí
o dalším ročníku. Datum jeho ko-
nání je už známé, uskuteční se 7.-

8. listopadu 2014, téma ještě po-
tvrzeno  není.  „Zvažujeme mezi
Sportovním  a Filmovým Motýl-
kem,“ prozradila Dagmar Jančál-
ková.

Westernový Motýlek zaplnil kulturní dům stovkami...

K o p ř i v n i c e (dam) - Po delší odmlce se do Kopřivnice vrací
Vítrholc. Původem brněnské sdružení nezávislých umělců a performerů
bude koncertovat v sobotu 16. listopadu od dvaceti hodin v čajovně Man-
dala.

Vítrholc vznikl před devatenácti lety, kdy vyšel jeho první literární
almanach. Skupina podobně smýšlejících provokujících literátů, muzi-
kantů,  ale  i  výtvarných  umělců  a  jinak  tvůrčích  lidí  kladla  vždycky
důraz na živou prezentaci svých veršů, a to za doprovodu hudby pro-
jekcí a podobně. Postupem času se z Vítrholce stal ne literární, ale spíš
hudební projekt, na kterém se podílela nebo podílí také řada místních
muzikantů v čele s kytaristou Valerian’s Future. 

Hudbu, poezii, performanci, kabaret a zábavu, to členové Vítrholce
slibují účastníkům svého koncertu v Mandale.

K o p ř i v n i c e  (dam) - Už dnes večer
bude jeviště kopřivnického kulturního domu
hostit nejúspěšnější představení pražského Di-
vadelního spolku Kašpar. Růže pro Algernon
měla  premiéru  před  víc  než  dvaceti  lety
v únoru roku 1993 a dodnes má na svém kontě
724  repríz,  což  z inscenace  dělá  neobvyklý
fenomén.

Tragikomický příběh muže, který nakrátko
získá vytoužené schopnosti, vznikl na motivy
sci-fi povídky amerického spisovatele Daniela
Keyese. Příběh vznikl v roce 1959 a o sedm
let později jej autor rozpracoval do románové
podoby. Knižní podoba se stala bestsellerem
a sbírala prestižní ceny. Velmi záhy si proto
našla  cestu  na  divadelní  jeviště  i filmová
plátna. Existuje hned několik filmových zpra-

cování  a také  v tuzemsku  vznikla  ve  druhé
polovině osmdesátých let televizní inscenace.

Hlavním hrdinou  je  retardovaný Charlie
Gordon.  Přes  svůj  handicap  a nemoc,  která
decimuje jeho paměť, má Charlie velkou chuť
na sobě pracovat a „být chytrý“. Právě proto
si jej vědci vytipují jako pokusnou osobu pro
svou  experimentální  metodu  na  zvýšení
inteligence. Charlie  je prvním člověkem, na
kterém je metoda testována, předtím ji vědci
zkoušeli pouze na laboratorních myších. Jed-
nou z nich byla také Algernon, s níž Charlie
naváže zvláštní vztah. Zprvu se zdá, že expe-
riment funguje víc než dobře, z Charlieho se
stává  génius,  který  intelektem  převyšuje
i vědce, kteří na něm svou metodu zkoušejí.
Poznává  svět  a probouzí  se  v něm  city

k učitelce Alici. Problém je, že experimentální
zvýšení inteligence je jen dočasné, a když se
Algernon  začne  chovat  divně,  i Charlie  po-
chopí,  že  se  brzy  vrátí  do  stavu,  kde  jej
v rozletu bude brzdit jeho nízké IQ. 

Inscenace režiséra Jakuba Špalka se ode-
hrává na minimalistické světelné scéně Jana
Toboly a Dana Paterka. V hlavní roli Charlieho
Gordona exceluje Jan Potměšil, který svému
hrdinovi  vštípil  především  bezmeznou  víru
v lepší budoucnost. Spolu s ním se na jevišti
v různých  alternacích  objevují  další  herci
spolku Kašpar  jako Eva Elsnerová, Markéta
Coufalová, Marek  Němec,  Petr  Lněnička,
Lukáš Jůza a další.

Začátek představení je v 19 hodin ve vel-
kém sále kulturního domu.

Vítrholc zavane do Mandaly
brněnský underground

K o p ř i v n i c e  (dam ) – V jednodenním formátu, ale zato po
roce zpět v sále kina Puls, taková bude letošní Kafka. Na 17. ročníku
přehlídky tvorby regionálních a malých televizních studií se ve zhruba
desetihodinovém programu představí třiatřicet přihlášených snímků
z produkce desíti českých a tří slovenských regionálních televizních
studií. Soutěžní projekce startují v pátek 15. listopadu v devět hodin
ráno v kinosále Kulturního domu v Kopřivnici a s menšími přestáv-
kami budou trvat celý den. 

Odborná porota bude hodnotit snímky v kategoriích Publicistika,
Zpravodajství, Dokument, Reklama/Propagační snímek. Scházet bude
kategorie Kafka s úsměvem, ve které diváci vybírali nejzábavnější sní-
mek. Přihlášen byl totiž pouze jediný. Naopak nově přibyla katego-
rie Tematická  reportáž. V té  soutěžící  představí  svůj maximálně
čtyřminutový  příspěvek  na  jednotné  téma,  kterým  je  Bezpečnost
chodců či cyklistů.

Nejlepší snímky ve zmíněných kategoriích budou hodnotit pro-
fesionálové z televizní branže, například režisér, scenárista a kreativní
ředitel QQ studia Ostrava Vladimír Mráz, vysokoškolský pedagog
Martin Lokšík či zpravodajský kameraman ČT24 Jiří Venclík a další.
Porotci se k soutěžním snímkům budou vyjadřovat  také na works-
hopech po jednotlivých žánrových blocích. 

Ceny pro nejlepší regionální televizní studia z obou republik se
budou předávat od půl deváté večer v kinosále. Všechny soutěžní pro-
jekce přehlídky jsou zdarma přístupné rovněž zájemcům z řad široké
veřejnosti.

Televizní přehlídka Kafka
bude letos pouze jednodenní

K o p ř  i v n  i c e    (dam) –
Slušně zaplněný velký sál Kato-
lického domu v Kopřivnici si mi-
nulý  pátek  vyslechl  podzimní
koncert  zdejšího  komorního  or-
chestru. Dirigent Petr Lichnovský
tentokrát  s ansámblem  připravil
tematicky laděný program zamě-
řený  na  tanečně  laděnou  hudbu
a skladby vyššího populáru.

Vzhledem  k charakteru
uváděné  hudby  jinak  čistě
smyčcový soubor doplnilo něko-
lik hráčů na dechové, a dokonce
i bicí  nástroje. V programu  za-
zněly  skladby  Schuberta,  Mo-
zarta,  Fibicha,  Johanna  Strausse
mladšího  a dalších  autorů. Ús-
pěšné vystoupení Komorního or-
chestru Kopřivnice ozdobili také
sólisté – Dennis Schneiderka na
housle  a zpěvačka  Ludmila
Klásková.

Taneční hudba
v podání KOK

hlediště nadchla

K o p ř i v n i c e (dam) - Z Katolického domu do velkého sálu kul-
turního domu se letos stěhuje již tradiční recitál STK. Vokální skupina,
jejíž název je zkratkou anglických slůvek Super Teacher Kvartet a nebo
českých slov Super tým kantorek, vznikla v roce 2006. 

Všechny  čtyři  členky  STK  jsou  nejen  učitelky,  ale  také  aktivní
členky  různých  zdejších  hudebních  seskupení  od  pěveckého  sboru
a městské dechovky přes taneční a recesní kapely až po country sku-
pinu Kondoři. Společně pak Irena Kašubová, Iva Eichnerová, Eva Ned-
jalková a Božena Sopuchová uvádějí repertoár tvořený skladbami nej-
různějších žánrů od spirituálů a klasiky přes gospely, swing, rock až po
známé popové písničky. Ty v jejich podání znějí buďto ve vícehlasých
úpravách „a capella", ale občas i s nástrojovým doprovodem hostujících
hudebníků, což je i případ připravovaného recitálu. V rámci programu
se  ale  každá  ze  čtveřice  zpěvaček  představí  také  se  svou  sólovou
skladbou. Recitál STK se uskuteční ve středu 20. 11. od 19 hodin.

super Teacher Kvartet chystá
svůj recitál v kulturním domě

Letošního Motýlka se účastnily také děti z MŠ Pionýrská. Přímo na jevišti tak podpořily svou spolužačku
Karolínku, která trpí vážným svalovým onemocněním.                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

Ludmila Klásková zpívá árii z Mozartovy opery Figarova svatba. I tato známá skladba byla součástí pro-
gramu podzimního koncertu Komorního orchestru Kopřivnice.               FOTO: DAVID MACHÁČEK
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KInO PULs

Čt 14. a so 16. listopadu
v 17.30  hodin  akční  krimi  ko-
medie USA, Francie Mafiánovi.
Jejich  chování  a zvyklosti  jsou
pro  život  v utajení  překážkou.
Tahle rodinka má mafiánství pro-
stě v krvi

Čt 14. a so 16. listopadu ve
20 hodin, ne 17. - po 18. listo-
padu a čt 21. - pá 22. listopadu
v 17.30  hodin  akční  film USA
Thor: Temný svět. Tváří v tvář
mocnému nepříteli se musí Thor
vydat na nebezpečnou cestu

so 16. - ne 17. listopadu
v 15.30 hodin animovaná kome-
die ČR Husiti. Komedie režiséra
Pavla Koutského hravě boří mýty
o husitské éře

ne 17. - po 18. listopadu ve
20  hodin  horor USA  Insidious
2. Malého Joshe Lamberta trápí
vidiny podivné staré ženy...

Út 19. listopadu v 19 hodin
Filmaři ve zbrani: neznámé ar-
mádní filmy Františka Vláčila.
Pásmo šesti archivních krátkých
a středometrážních snímků, které
nejspíš už nikde jinde neuvidíte
(Filmový klub)

Čt 21. - pá 22. listopadu ve
20 hodin  thriller USA Kapitán
Phillips. Komplexní studie pře-
padení  americké  nákladní  lodi
somálskými piráty z roku 2009

so 23. - ne 24. listopadu
v 15.30 hodin animovaná kome-
die USA Zataženo, občas tra-
kaře 2. Snaživý vynálezce, který
je  po  řadě  nevydařených  vy-
nálezů  odhodlaný  stvořit  něco,
co udělá lidem radost

so 23. - po 25. listopadu
v 17.30 hodin fantasy thriller VB,
USA, Irska Byzantium. Eleanor
má tajemství. Aby zůstala naživu,
potřebuje pít lidskou krev...

so 23. - po 25. listopadu ve
20  hodin  akční  sci-fi Hunger
games: Vražedná pomsta. Po-
daří se zabránit krvavému střet-
nutí, jehož důsledky by byly víc
než hrozivé?

KULTURní DŮM

Čt 14. listopadu v 19 hodin
Daniel Keyes: Růže pro Alger-
non -  tragikomický  příběh  de-
mentního muže,  který  chce  být
chytrý. Nejúspěšnější  inscenace
spolku Kašpar Praha

st 20. listopadu v 19 hodin
recitál sTK -  koncert  kopřiv-
nického  vokálního  „Super Tea-
cher’s Kvartetu“

so 23. listopadu ve 14 a 19
hodin Taneční soutěž TATRA -
postupová soutěž třídy Ave stan-
dardních  a latinskoamerických
tancích

st 27. listopadu v 19 hodin
Lenka Dusilová - koncert něko-
likanásobné zpěvačky roku

MěsTsKÁ

KnIHOVnA

Aktuální výstava (do 20. pro-
since) Petr Šigut: Všehochuť -
výstava fotografií

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá  expozice  věnovaná  doku-
mentaci historického vývoje au-
tomobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zá-
topkových - informace  o spor-
tovních  úspěších manželů  Zá-
topkových, autentické fotografie,
medaile, trofeje i osobní věci

Aktuální výstava (do 30. li-
stopadu) Autoveteráni v obra-
zech Věry Hejdové

ŠUsTALOVA VILA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá ex-
pozice věnovaná někdejší místní
továrně na hliněné zboží a kop-
řivnickým rodákům, např. malíři
a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava (do 24. li-
stopadu) Podniková propagace

Tatra - výstava mapuje činnost
oddělení  podnikové  propagace
v letech 1945 - 1992

K - GALERIE

Aktuální výstava (do 1. pro-
since) Ivana řezníčková -
kresby

MUZEUM

FOJTsTVí

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná historii
města, archeologickým nálezům,
výrobě  bryček  a kočárů  a výz-
namným místním rodákům

Aktuální výstava (do 24. li-
stopadu) Theatrum mundi - cy-
klus obrazů Zdeňka Babince

ŠTRAMBERK

Pá 15. listopadu v 18 hodin
Posezení u cimbálu - hraje cim-
bálová muzika Ladislava Kokeše
(Kulturní dům)

ne 17. listopadu v 15 hodin
vernisáž  výstavy Štramberské
Vánoce. V programu  vystoupí
hudební  skupina  Ogaři  se
štramberskými koledami (Měst-
ská galerie)

st 27. listopadu v 17 hodin
Předadventní koledování aneb
Vánoce, buďtež vítány -  slav-
nostní rozsvícení vánočního stro-
mečku a vánočního osvětlení ná-
městí, v programu vystoupí děti
ZŠ Štramberk a hudební skupina
Ogaři

KInO ŠTRAMBERK

ne 10. listopadu v 18.30 ho-
din  drama  Francie Muž, který
se směje

ne 17. listopadu v 18.30 ho-
din western USA nespoutaný
Django

k u l t u r n í   s e r v i s              aktuální informace MIC - 556 821 600 

Pátek 15. listopadu - KOPřIVnICKý MAGAZín
Pátek 22. listopadu - KOPřIVnICKý MAGAZín

DR(o)BEČKY Z KnIHOVnY
Robin sharma, autor světového bestselleru Mnich, který prodal

své ferrari, shrnul svou životní moudrost a filosofii i praktické postřehy
do stovky životních lekcí, v nichž ve zhuštěné podobě formuluje prin-
cipy, které by si měl osvojit každý, kdo se rozhodl vzít život do vlast-
ních rukou a učinit jej smysluplným. Jeho kniha se jmenuje Kdo bude
plakat, až tady nebudeš?

Blake Crouche je v mnoha státech znám jako autor napínavých
příběhů na pomezí hororu, thrilleru a sci-fi. Právě tuto prověřenou kom-
binaci použil autor v románu Městečko Pines, který vyniká svižnými
dialogy,  přesvědčivou  kresbou  jednotlivých  postav  a především
strhujícím příběhem.

Australanka Kay schubachová je autorkou příběhu napsaného po-
dle  skutečné  události.  Vypráví  o mrazivé  proměně  sebevědomé
čtyřicetileté ženy v trosku, psychicky závislou na tyranovi, kvůli němuž
všechno opustila a jehož násilí vůči ní se stupňuje. Kniha se jmenuje
naprostý cizinec. 

Cukrová smrt je severský krimiromán autorky Unni Lindellové.
Vkrátkých kapitolách je podáván spletitý děj vedoucí k překvapivému
vyřešení komplikovaného případu.

Daruj krev
V sobotu 2. 11. 2013 se v hotelu Clarion Con-

gress v Ostravě uskutečnilo setkání více jak stovky
dárců  krve Moravskoslezského  a Olomouckého
kraje.  Byli  pozváni  ti,  kteří  svou  krev  darovali
160krát. Za to jim byl ČČK udělen Zlatý kříž 1.
třídy. Mezi oceněnými bylo i několik „Kopřivni-
čanů“.

Pro ocenění si přijeli František Horák, Oldřich
Němec a Zbyněk Melčák. Dodatečně bude ocenění
předáno Zbyňkovi Mikulenkovi, Zdeňku Najbrtovi
a Pavlovi Šulákovi. Ti do Ostravy nepřijeli. 

Prezident Českého červeného kříže a náměs-
tek hejtmana Moravskoslezského kraje ve svých
projevech ocenili  příkladný přístup dárců, podě-
kovali jim a požádali je, aby v darování krve po-
kračovali, pokud jim to zdraví dovolí.   Také pri-
mářka transfúzní stanice z Ostravy-Poruby dárcům
poděkovala. Uvedla,  že  jejich  krev  zachraňuje
zdraví a někdy i životy lidí, kteří ji z různých dů-
vodů  potřebují.  Poprosila  je,  aby  ve  svém okolí
získávali nové, mladé dárce krve. Uvedla, že díky
novým operačním metodám se již tolik krve nepo-
třebuje, ale průměrný věk dárců se stále zvyšuje.
Po  předání  diplomů  a odznaků  byli  všichni  pří-
tomni pozváni na raut a přátelské posezení.

Využívám  této  příležitosti  a obracím  se  na
mladé  lidi, kteří mohou krev darovat. Přijďte na
transfúzní stanici do Nového Jičína a dejte svou
krev. Nemáte se čeho bát. Za tu trošku nepohody
ten pocit, že někomu pomůžete, opravdu stojí. Na-
víc budete vyšetřeni a při pravidelném darování bu-
dete pod stálou lékařskou kontrolou.

Když tento článek osloví alespoň jednoho no-
vého dárce krve, budu velmi rád.

Oldřich němec

Podšostýnské rozjímání
Kdykoliv  procházím  tou  snad  nejznámější

i nejfrekventovanější z ulic našeho města, hlavou
mi  táhnou  obrázky  vzácných  fotografií  z dávno
odešlých dob. Oči mohou v duchu pohladit rovinu
cesty  lemované  zelenou  alejí  kaštanů,  budovu
školy ve stylu prvorepublikové elegance a špičku
chrámové věže, jak jinak nežli na náměstí.

Člověk nežije jen dneškem. Čím více let mu
přibývá, tím více - a jak rád - se vrací do minulosti.
A nemusí  to být zrovna tajemná doba 14. století
s první zmínkou o hrádku, který vévodil malé dře-
věné vísce pod ním. Malebně rozložená okolo po-
tůčku zarostlého olšemi, krušinou a černým bezem,
později  s dřevěným  kostelíkem,  přilehlým  hř-
bitůvkem, s první stavbou Zemanství i půvabnou
budovou Fojtství. Vesnička mezi kameny „Červe-
ným“ a protější horou, lidmi odedávna zvanou jako
„Bílá“. Patřila k Hukvaldskému panství s několika
desítkami obyvatel. Vesnička chalupníků a drob-
ných sedláků se později začala měnit, a změnila ne-
jen svůj vzhled, ale i způsob života. Přibývalo oby-
vatel, přibyla práce v drobných dílnách a z ves-
ničky  s atmosférou málo  známého moravského
místa  se  postupně  stávalo město  nemalého  vý-
znamu. Kolikrát  se  od  těch  dob  znásobil  počet
občanů a jak se jim tu žije dnes? Město se nebývale
rozrostlo, bohužel ne vždy k jeho prospěchu. To
všemocný  čas  změnil  údolí  pod  Šostýnským
hradem. 

Dnes si už jen menší část jeho obyvatel vzpo-
míná, kde na nejznámější ulici  stával dům s ob-
chodem „u Palacké“, nebo ve kterém pekařství se
pekl  ten  nejlepší  chléb  -  „Goldův  chléb“.
Pamatujete na řadu dávno zmizelých obchodů a ob-
chůdků nabízejících třeba textil v pohodlném ro-
hovém  domě  „u  Popelářů“?  Postupně  musely
bouřlivé výstavbě uhnout  i dvě cukrárny  -  ta  „u
Popelářů“ i ta blízká za rohem „u Čapků. Výloha
řeznictví pana Brychty se dívala do oken zajímavé
stavby Závodního  hotelu  s ukrytými  tenisovými
kurty. V duchu vidím i zeleně natřený dřevěný do-
meček  na  rohu  ulice,  v němž  po  léta  prodávala
tisk drobná paní Pospíšilová. Jmenuji jen namátkou
a moje mysl sbírá vzpomínky na Kopřivnici pa-
desátých let a její „hlavní cestu“. 

(Pokračování v příštím čísle)
V. Horáková

Šesťáci se vracejí do školky
„Všechno, co opravdu potřebuju znát, jsem se

naučil v mateřské školce“, píše ve své knize Ro-
bert Fulghum a snad i toto si řekli kluci z 6.B, kteří
nám  přišli  vypomoci  na  akci  do  naší mateřské
školy. Při akci k zamykání zahrady Broučci již tra-
dičně spolupracujeme s paní Bc. Marcelou Ned-
jalkovou a divadelním souborem Krokodýl, kteří
si pro nás připraví krátké scénky, popř. písničku či
taneček. Letos jsme požádali o spolupráci i školu
základní,  konkrétně  6.B  a jejich  třídní  učitelku
paní Mgr. Markétu Hanzelkovou  ze  ZŠ Alšova.
Musím říct, že mě příjemně překvapilo jejich nad-
šení a ochota pomoci, samostatnost a aktivita při
přípravě  jednotlivých  stanovišť  a hlavně  zodpo-
vědnost, s jakou se celého úkolu zmocnili. Takže
když  uvážím,  že  všichni  prošli,  obrazně  řečeno,
našima  rukama,  tak  jen můžu být pyšná na naši
mateřinku, která je skvěle připravila na start do ži-
vota.                                    Martina suchoňová,

učitelka MŠ I. Šustaly

noční BU BU BU stezka
Stezka měla start v pět hodin u Husovy  lípy

v Kopřivnici. Tam již na nás čekaly dvě „milé“ ča-
rodějnice, které nás po splnění úkolu poslaly dále
po trase, která byla značená nejenom svíčkami. 

Hned  na  druhém  stanovišti  jsme  se  setkali
s čerty a pomohli jsme jim přitopit v jejich velkém
kotli. O kus dále u hradu se potulovaly dvě bílé
paní, které si po cestě rozsypaly své hvězdičky. Ne-
daleko  nich  na  nás  již  čekali  neúnavné mumie,
s kterými  jsme  přenášeli  posvátnou  kouli  do
pyramidy.  Po  cestě  jsme  potkali  i ducha
a vlkodlaka. Nejlepší ovšem byli upíři, kteří měli
světelnou disciplínu, a to se svítícími tyčinkami. Na
konci celé stezky vás čekala noční pradlena, která
potřebovala vylovit zlé duchy z rybníku, aby mohla
v poklidu vyprat pro celou svou rodinku. 

V cíli jsme si mohli přisednout k ohni a opéct
si špekáček za doprovodu kytary. 

Akce byla zdařilá, vyšlo pěkné počasí a naše
páteční BU BU BU stezka přivítala 130 malých
i velkých účastníků.                   Mirek Klimecký 

Názory publikované v textu nemusejí být 
v souladu s názory redakce

d o p i s y   č t e n á ř ů

Annunzio: Láska je hra s city a... (dokončení v tajence)
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soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

¨ Prodám dr. byt 3 + 1 (malé
družstvo),  v Kopřivnici,  blízko
centra, 8. p., krytý balkon, plast.
okna,  parkety,  v původ.  stavu.
Dům po celk. revitalizaci, vlastní
vytápění,  bezbariérový vstup do
domu i výtahu. Volný od 2/2014.
Cena  570  000 Kč.  RK  nevolat!
Tel. 603 979 831 
¨ Pronajmu byt 3 + 1 v cen-
tru Kopřivnice - 120 m2, zařízený,
prostorný, po rekonstrukci. Cena
včetně energií a služeb 13 500 Kč
měsíčně. Tel. 604 848 412
¨ dlouhodobě  nadstandardní
3 + 1, 100 m2, v blízkosti centra,
ul.  Sokolovská,  kompletně  zre-
konstruovaný,  krb.  kamna v ob.
pokoji, 8 000 Kč/měs. bez ener-
gií. Tel. po 16. hod. 775 367 117
¨ dlouhodobě byt 3 + 1 po re-
vitalizaci,  částečně  zařízený,
v blízkosti centra. Cena bez ener-
gií  7  000 Kč.  2měsíční  kauce.
Volný ihned. Tel. 724 145 505 
¨ byt 2 + 1 v Kopřivnici na 1
rok. Kauce 2 měsíce. Jen solidní
jednání. Tel. 777 118 032 
¨ byt 2 + 1, I. Šustaly, po re-
konstrukci,  balkon,  volný  od  1.
ledna 2014. Tel. 604 531 520

¨ plně funkční šlapací šicí stroj
značky  Minerva  i  s  příslušen-
stvím.  Cena  dohodou. Tel.  730
623 145 
¨ motorovou sekačku s pojez-
dem  zn. Husqvarna,  cena  3000
Kč a elektrickou sekačku malou,
cena 500 Kč. Tel. 604 615 150
¨ krásný  rustikální  příborník.
Tel.  dopol.  556  870  135,  večer
556 811 154

b y t y

p r o d e j

¨ Prodám stavební  pozemek
v Ženklavě,  rovinatý,  2  191 m2,
v zastavěném území obce, příjezd.
komunikace, sítě na hranici (pří-
pojky  nezbudovány),  oplocený,
v ÚP určen ke stavbě RD, blízko
škola,  školka,  úřad. Cena  1  425
000 Kč. Tel. 732 357 073
¨ garáž Pod Bílou horou. Tel.
731 779 131
¨ zahrádku  Pod Bílou  horou,
voda i elektřina k dispozici. Tel.
730 144 148
¨ Pronajmu dlouhodobě garáž
v Kopřivnici  u koupaliště. Tel.
737 520 717
¨ garáž Pod Bílou horou. Tel.
604 615 150
¨ dlouhodobě garáž pod Bílou
horou. Tel. 602 280 266

n e m o v i t o s t i

a u t o - m o t o

Inzerce

¨ Prodám motocykl  -  elek-
trický skútr. Tel. 702 360 280

s e z n á m e n í

¨ Štíhlá, 48, co ráda poslouchá
rock, metal, ale nemá s kým, ale
není  žádná  drsňačka,  hledá
spřízněnou  duši. Vyřešená min.
nutná, nekuřák vítán. Napiš! SMS
604 890 266
¨ 52letá rozvedená nekuřačka
hledá přítele pro pěkný vztah. Ve
dvou  jde vše  lépe.  Jestli  jsi  sám
a je  ti  smutno, ozvi  se. Tel. 725
013 015

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu
policie/útulek pro psy

9 kříženců - pes
3 kříž. labradora - pes
2 kříženci - fena
2 kříž. NO - pes
kříž. NO - fena

jezevčík - fena
labrador - pes
zlatý retrívr - fena
kříž. staforda - fena
středoasijský past. pes - pes



K o p ř i v n i c e – Hned dvě
výročí  najednou  slaví  letos  v li-
stopadu  členové  a příznivci  Ski
klubu Kopřivnice, jenž byl až do
roku 1993 lyžařským oddílem TJ
Tatra. 

Přesně 12. listopadu totiž uply-
nulo  85  let  ode  dne,  kdy  v roce
1928 dostalo nadšenecké kopřiv-
nické lyžování organizační rámec.
O čtyři  dny  později,  tedy  16.  li-
stopadu si lyžaři připomenou den,
kdy byla před třiceti lety, tedy roku
1983,  otevřena  lyžařská  chata
v areálu pod Červeným kamenem. 

Jak vypadalo kopřivnické ly-
žování  v plenkách?  Obchodník
a člen Sokola Rudolf Váňa (1894
–  1968)  vzpomíná  ve  svých  pa-
mětech na lyžování Kopřivničanů
na Pustevnách a Radhošti už v roce
1915.  Z dvacátých  let  pak  po-
cházejí snímky lyžařů ještě s jed-
nou holí v místních lesích a u kou-
paliště.

Pamětní  kniha  obce Kopřiv-
nice ve stati Tělovýchovná jednota
Sokol v Kopřivnici uvádí: „Už od
roku 1925 hojně se v jednotě ly-
žovalo. Aby byla tato činnost řádně
organizována,  zřízen  byl  r. 1928
lyžařský odbor Sokola, který kaž-
doročně  organizuje  četné  vy-
cházky a závody.“ Pamětní kniha
Tělovýchovné jednoty Sokol Ko-
přivnice tento počin z roku 1928
ještě upřesňuje:  lyžařský odbor  -
jako součást odboru cvičebního -
byl zřízen 12. 11. 1928. Zvoleni:
předsedou Josef Hrček, mistr na-
těračský,  jednatelem  Miroslav
Tvarůžek, učitel.

Centrem  sportovního  života
před stavbou sokolovny byl hosti-
nec U Heisigů, pozdější „Afrika“
a „Pod Kaštany“. Tam  také  pro-
běhla ona ustavující schůze odboru
a zápis  z ní  je  prvním  zápisem
v sešitě zápisů, který se rovněž za-
choval. 

Koncem  roku  čítal  zmíněný
lyžařský odbor 18 mužů,  2  ženy
a 3 dorostence. Aby  se  jeho čle-
nové mohli  účastnit  různých  zá-
vodů a využívat různé slevy a vý-
hody, stal se členem Svazu lyžařů
ČSR. Aby  odbor  získal  první  fi-
nanční prostředky, byl v jeho pro-
spěch promítnut 12. prosince 1928
lyžařský film „Odvážný skok“. Ze
zápisu Sokola je patrné, že lyžař-
ský  odbor  vyvinul  bohatou  čin-
nost,  jejímž  výsledkem  byl
zvýšený zájem o tento sport. 

Jakou konkrétní činnost odbor
vyvíjel? Konaly se místní závody
v běhu  na  12 km  s vítězem Lu-
dvíkem Raškou a druhým Josefem
Pikulíkem. Pořadí si vyměnili při
skocích na Bílé hoře – vítězný Jo-
sef Pikulík skočil 16 metrů, Lud-
vík Raška 14,5. Místní závodníci
se  dobře  umisťovali  i v morav-
ském měřítku. Bohatá byla i nezá-
vodní činnost. Zorganizována byla
tajná vycházka na lyžích 26 – 30
km,  hra  „Na  lišku“  či  motor-

skiering.  Za  vedení  předsedy
Josefa  Hrčka  a Miroslava  Tva-
růžka  proběhl  také  kurz  lyžaření
pro začátečníky.

Koncem roku 1930 měl odbor
27 členů a 5 dorostenců.  Předse-
dou  byl  zvolen  Jaroslav Veřmi-
řovský, jednatelem a pokladníkem
Miroslav Tvarůžek. Ve výboru byli
dále  Jan  Pikulík,  Josef  Hrček
a Arnošt Slouka. 

V čase válečného protektorátu
byla sportovní a budovatelská čin-
nost  lyžařů  utlumena,  po  jeho
skončení však byla plně obnovena.
Podobně jako jiné sportovní kolek-
tivy pustili se i lyžaři do budování
areálu,  a to  na  svahu Červeného
kamene. Slavnostní otevření sjez-
dové dráhy vedoucí z vrcholu Čer-
veného kamene proběhlo 26. úno-
ra  1956. Následně  byl  do  areálu
přiveden elektrický proud, a lyžaři
se tak dočkali vleků i zasněžování.
V té době valem přibývalo členů
i z okolních měst a obcí a kvetla
sportovní,  rekreační  i budovatel-
ské činnosti. Areál však postrádal
nutné, i úředně požadované zdra-
votní a hygienické zázemí. 

Návrh řešení chaty s ohledem
na lyžařské požadavky zpracoval
Ing. arch Oldřich Pražák z Ostravy,
akci  odborně  podpořili  v závodě
TOV Tatry  s ředitelem Vladimí-
rem Friedlem, Rudolfem Popelkou
aMiroslavem Škývarou. Stavební
dokumentaci  zpracoval  Ladislav
Moravec  z Petřvaldu,  dokumen-
taci  k elektrice  a vodě  většinou
zvládli lyžaři sami, stavebního do-
zoru se ujal Stefan Stefanov.

V roce 1981 dal městský ná-
rodní výbor stavbu do plánu Akcí
Z v částce  138 tis. korun. Pomá-
hali Petr Černoch, který v té době
řídil ve městě akce Z, stavebně už

zemřelý Saša Nikolič. Od samého
začátku  však  bylo  především  na
lyžařích, kde seženou další peníze
a jak sami stavbu dokončí. Nutno
bylo  s ohledem  na místo  stavby
zajistit zdroj a přívod pitné vody,
přívod  užitkové  vody,  jímku  na
odpadní  vody  s kanalizací,  svod
a odvod  dešťové  vody,  drenážo-
vání či vybudování telefonní linky.
Celkem bylo vykopáno a položeno
400 m elektrického a 350 m vod-
ního a kanalizačního vedení.

Brigádničilo  se  v úterky
a čtvrtky odpoledne, o víkendech
od  sedmi  ráno. V zimě  1982/83
bylo plně v provozu přízemí chaty,
o rok  později,  tedy  v listopadu
1983  byla  chata  zkolaudována
a slavnostně  zprovozněna  celá.
Byly za tím tři letní sezony práce
čítající 17 410 brigádnických ho-
din  u cca  200  jmen  v knize  bri-
gádníků. Nejvíc  hodin  přímo  na
stavbě  odpracoval  Ing. Giselher
Gloger.  Připomenout  je  třeba
i patrona staveb, předsedu tělový-
chovné jednoty Otakara Mičaníka.   

Ski klub Kopřivnice má ve své
historii  na  kontě  řadu  úspěchů,
které zahrnují vedle mnoha titulů
regionálních  a oblastních  i tituly
přeborníků republiky a mistrů re-
publiky. Mimo jiné se na nich po-
díleli  i členové  z okolních  obcí
a měst.  Z mnoha  jmen  připo-
meňme  alespoň běžce  Jiřího Le-
šínského, sjezdaře Viléma Kur-ce
ze  Štramberka  či  bratry Eichne-
rovy  z Příbora.  Nejúspěšnější
rodák  a odchovanec  Miroslav
Kolář se v osmdesátých letech stal
nejlepším československým sjez-
dařem,  získal  osm  titulů mistra
ČSSR a jako závodník a později
trenér se zúčastnil několika olym-
pijských  her.  Trenérská  práce

Valtra Eichnera byla v roce 1988
oceněna  titulem  „Vzorný  trenér“
a „Cenou Otakara Jandery“.

Kromě Miroslava Koláře  je
kopřivnickým  rodákem  i další
olympionik z lyžařské sféry, Milan
Špaček,  jenž byl  spolužákem  fe-
nomenálního vytrvalce Emila Zá-
topka. Špaček ovšem členem míst-
ního klubu nebyl, činnost vyvíjel
ve Frenštátě, odkud bylo blíže do
Beskyd,  a po  válce  v pražském
armádním klubu (ÚDA). Jeho nej-
větším  sportovním  úspěchem  je
účast  na  olympijských  hrách  ve
Svatém Mořici v roce 1948, kde
reprezentoval  ve  sjezdu  a obřím
slalomu.  Později  působil  jako
státní  trenér  lyžování  a také  šé-
fredaktor časopisu Lyžařství.  

Před pěti lety se na sto aktiv-
ních i bývalých členů a budovatelů
sešlo k 80. výročí na příborských
Pasekách.  Letos  si  „pětaosmde-
sátku a třicítku“ připomenou lyžaři
při valné hromadě tam, kde histo-
rie  začala,  tedy  v restauraci  Pod
Kaštany, někdejší hospodě U Hei-
sigů, a to 23. listopadu 2013 v 17
hodin. Zváni jsou všichni členové
i příznivci.  

na shromáždění podkladů
k článku o historii kopřivnic-
kého lyžování se podíleli pře-
devším: Jindřich Arabasz: člen vý-
boru  Ski  klubu  od  roku  1970
a předseda klubu ve letech 1980 –
2008; Ondřej Šalek: kurátor Mu-
zea  Fojtství,  jenž  napomohl
k upřesnění historických faktů; Ja-
romír Konůpka:  pamětník,  jenž
přispěl k detailům z poválečného
období a spolu s dalším pamětní-
kem Alexandrem Tandlerem se do-
žil  i letošního  výročí;  Jana  Feil-
hauerová:  doplnění,  redakční
úprava.
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¨ Aquafitness: každé pondělí od 19 hod. na krytém bazénu 
¨ Bruslení veřejnosti: čt 14. 11. 8.15-14, pá 15. 11. 8.45-12.30, so 16.

11. 14.30-15.45, ne 17. 11. 14.30-15.45, po 18. 11. 8.45-14, út 19. 11. 8.15-
14, st 20. 11. 8.15-14, čt 21. 11. 8.15-14, pá 22. 11. 8.45-12.30, ne 24. 11.
16.15-17.30 hodin 

¨ Florbal: so 16. 11. od 11 do 17 hod. MS liga elévů, v 19 hod. FBC
Vikings Kopřivnice - TJ X3M Sokol Královské Vinohrady (10. kolo I. ligy
mužů), ne 24. 11. v 15 hod. FBC Vikings Kopřivnice - FBC Start98 (12.
kolo I. ligy mužů) - vše hala SOU Kopřivnice

¨ Futsal: ne 17. 11. od 8 do 17 hod. 1. turnaj I. třídy NJ, so 23. 11. od
8 do 15 hod. 2. turnaj okresního přeboru, od 15 do 19.30 hod. 1. turnaj/2
I. třídy NJ - vše hala SOU Kopřivnice.

¨ Házená: so 16. 11. ve 14 hod. KH Kopřivnice - ČZ HBC Strakonice
1921 (8. kolo I. ligy mladšího dorostu), v 16 hod. KH Kopřivnice - HC TJ
Náchod (8. kolo I. ligy staršího dorostu), so 23. 11. v 18 hod. (12. kolo Tri-
glav pojišťovna extraligy mužů) - vše hala ZŠ E. Zátopka Kopřivnice

¨ Hokej: so 16. 11. v 17 hod. HC Kopřivnice - SK Karviná (9. kolo
KL mužů), so 23. 11. v 17 hod. HC Kopřivnice - HK Šumperk B (10. kolo
KL mužů) - zimní stadion Kopřivnice

¨ Krytý bazén: čt 14. 11. 6-12, 14.30-16.30, 19-21, pá 15. 11. 6-8,
14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 16. 11. 12-21, ne 17. 11. 10-
19, po 18. 11. zavřeno, út 19. 11. 6-16, 17-18 (půl plaveckého bazénu), 18-
21, st 20. 11. 6-8, 14.30-16.30, 19-21, čt 21. 11. 6-12, 14.30-16.30, 19-21,
pá 22. 11. 6-8, zavřeno (plavecké závody), so 23. 11. zavřeno (plavecké zá-
vody), ne 24. 11. 10-19 hodin, v úterý a čtvrtek 8.15-11.15 dětský bazén
uzavřen (info tel. 556 813 254)

¨ Rekreační turistika: so 16.11. v 7.48 hod. ČD, Veřovice ČD, Pod
Javorníkem, Horečky, Frenštát p. R. (Martinské trhy), ČD; st 20. 11. v 7.07
hod. ČD, Studénka, ČD, Pustějov, Studénka, ČD; so 23. 11. v 8.25 hod. ČD,
Skotnice ČD, Sedlnice, Borovec, Kopřivnice; st 27. 11. v 8.25 hod. ČD, Stu-
dénka ČD, Albrechtičky, Petřvaldík, Studénka, ČD

¨ sauna: út 14.30-21 ženy,  st 14.30-21 muži,  čt 14.30-21 ženy, pá
14.30-21 muži,  so 10-11.30 saunování  rodičů s dětmi od 2  let, 12-16.30
párovka (muž + žena, event. dítě), 16.30-21 společná, ne 10-19 společná;
upozornění: so 23. 11. sauna uzavřena

¨ Volejbal: so 16. 11. v 10 a ve 14 hod. KV Kopřivnice - VK Beskydy
Frýdlant n. O. (11. a 12. kolo KP. I. třídy mužů), v 10 a ve 14 hod. KV Ko-
přivnice - Slezan Orlová (13. a 14. kolo KP II. třídy žen) - tělocvična ZŠ
17.  listopadu,  v 10  a ve  14  hod. TJ Kotouč  Štramberk  - DTJ Polanka
n. O. (13. a 14. kolo KP I. třídy žen) - tělocvična Štramberk, so 23. 11. v 10
a ve 14 hod. KV Tatra Kopřivnice - TJ Ostrava B (13. a 14. kolo KP kade-
tek) - tělocvična ZŠ 17. listopadu

k a m   z a   s p o r t e m

¨ Florbal: dorostenci (7. a 8. kolo I. ligy): Vítkovice – Kopřivnice
6:0, Kopřivnice  – Bulldogs Brno  6:12; ml. žáci (turnaj Ms ligy): Ko-
přivnice – Vítkovice 7:4, - Petrovice 9:4, - FBC ČPP Software Ostrava 3:3,
- Odry 7:3; Kopřivnice v turnaji zvítězila.

¨ Fotbal: ženy (13. kolo MS divize): Stachovice – Lubina 1:1 (1:0),
branka: Kolářová; Štramberk – Vítkovice 3:3; st. dorostenci (1. kolo KP):
Kopřivnice – Bílovec 5:0; ml. dorostenci (1. kolo KP): Kopřivnice – Bílo-
vec 2:3; st. žáci (1. kolo KP): Kopřivnice – Brušperk 3:2; ml. žáci (1. kolo
KP): Kopřivnice – Brušperk 0:6.

¨ Házená: st. dorostenci (7. kolo I. ligy): Frýdek-Místek – Kopřiv-
nice 25:35 (15:20), nejvíce branek Kopř.: Bukovský 9/4, Hanus 8/1, Veř-
miřovský 8/1; ml. dorostenci (7. kolo I. ligy): Frýdek-Místek – Kopřiv-
nice 34:33 (20:11), nejvíce branek Kopř.: Lakatoš 13, Žalmánek 13; st. žáci
(sM liga I. tř.):Ostrava – Kopřivnice 18:27 (10:14), nejvíce branek Kopř.:
Očkovič 9/1, Kremer 4; ml. žáci (sM liga I. tř.): Ostrava – Kopřivnice A
4:27 (2:10), nejvíce branek Kopř.: Alaxa 6, Hývnar 5; ml. žáci (sM liga
II. tř.): Třinec – Kopřivnice 6:21 (3:9), nejvíce branek Kopř.: Kriegiel 5,
Heger 4; minižáci (MT v Karviné): Kopřivnice A – Polanka A 13:19, -
Hrabůvka A 18:7, - Sokol Karviná A 17:19; nejvíce branek Kopř.: Lakatoš
16, Škarka 13; Kopřivnice B – Polanka B 18:15, - Hrabůvka B 15:6, - Sokol
Karviná B 20:11; nejvíce branek Kopř.: Vyvial 23, Benýšek 18.

¨ Hokej: junioři (5. kolo KL): Černí Vlci – Tech. Brno 3:4; dorost
(11. kolo ligy ml. dorostu): Šumperk – ČV 0:3; 8. tř. (12. kolo ŽL): ČV
– N. Jičín 4:5; 7. tř. (10. kolo ŽL): Uničov – ČV 1:9; 6. tř. (12. kolo ŽL):
ČV – N. Jičín 4:6; 5. tř. (10. a 11. kolo): Uničov – ČV 4:2, Krnov – ČV
6:2.

v ý s l e d k y

ski klub slaví 85. výročí organizované činnosti

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Lyžování
v Kopřivnici funguje v organizované po-
době od roku 1928, to znamená dlouhých
85  let.  O tom,  jaká  je  jeho  současná
podoba,  se  rozvykládala  někdejší  vý-
borná  kopřivnická  lyžařka  a současná
trenérka mládeže Kateřina Höhnová.

S dětmi  se  v místním  lyžařském
klubu  samozřejmě  pracovalo  již  dříve,
v první polovině devadesátých  let však
došlo k útlumu této činnosti. Klub sice
fungoval,  kolektiv  držel  pohromadě,
jezdilo se na Grúň, udržovaly se tradiční
akce a konaly se valné hromady, s mlá-
deží se však systematicky nepracovalo.
Znovu se začalo až v roce 2008, kdy se
v tomto  směru  začala  angažovat  právě
Kateřina Höhnová, která pod dívčím jmé-
nem Kolářová jezdila ve sjezdovém ly-

žování  nejvyšší  republikové  soutěže
a jejíž  otec  je  současným  předsedou
klubu.

„Začali  jsme spíše  s většími dětmi,
ale postupně jsme se dopracovali k tomu,
že do  tréninku zapojujeme děti od čtyř
let. Ty mají  pak  daleko  větší  šanci,  že
z nich budou závodníci,“ vysvětluje Höh-
nová. Kdy tedy s lyžováním začít? „Po-
kud má dítě všeobecný sportovní talent,
stačí i v sedmi osmi letech, ale nejlepší
je  samozřejmě  začít  už  ve  čtyřech  či
pěti,“ podotýká Höhnová, která se trenér-
ské práci v klubu věnuje spolu s Lenkou
Mlčákovou,  někdejší  kopřivnickou
lyžařkou, která to ve sjezdovém lyžování
dotáhla do reprezentace.

Lyžování je ve své závodní podobě
finančně ohromně náročný sport, ani to

však zájemce neodrazuje, navíc ne každý
chce být  „velkým“ závodníkem.  „Klub
rozhodně  nepracuje  jen  s vyloženě
sportovními talenty. Chceme sport umo-
žnit  co  nejširšímu  spektru    dětí,  tedy
i těm, které chtějí sportovat pro radost. Ve
vybavení  se  dá  vždycky  najít  kom-
promis,“ podotýká Höhnová.

Trénink není omezen jen na lyžování
samotné, ale zahrnuje  i spoustu dalších
aktivit. Kromě tradiční atletiky a různých
cvičení na zlepšování rovnováhy jsou to
i skákání na trampolíně, kolečkové brusle
a hlavně horská kola, jimž se děti věnují
od  konce  jedné  lyžařské  sezony  až  do
začátku  té  další.  „Na  horských  kolech
i závodíme. Vlastně  kombinujeme  zá-
vodní  lyžování  se  závoděním  na  hor-
ských kolech,“ upřesňuje Höhnová, která

se  sama  v šestnácti  letech  rozhodla
s lyžováním skončit a dala se na horská
kola.  Později  získala,  už  na  silničním
kole, angažmá v profesionálních stájích
v Itálii a Německu. I z toho důvodu má
rozhodně dětem co předávat.

A jak  je  to  ve  Ski  klubu  se  zá-
voděním? Malé děti, to znamená do osmi
let, jezdí pouze veřejné závody. I těch je
ale spousta, z nejbližšího okolí například
v Novém  Jičíně,  Jablunkově, Karlovi-
cích či Karlově, kam mimochodem klub
jezdí několikrát do roka na soustředění.
Předžactvo,  tedy děti od 8 do 11 let už
kromě veřejných závodů jezdí  i Madea
Cup,  tedy  seriál  závodů  pořádaný
Českým  svazem  lyžařů  na  území Mo-
ravskoslezského  kraje.  Sjíždí  se  na  něj
ovšem konkurence z celé ČR. Za sezonu,

tedy od ledna do konce března jich zá-
vodníci mohou odjet až sedm. Se staršími
dětmi  se  v klubu  začalo  pracovat  poz-
ději,  a nedosahují  tedy  takové  výkon-
nosti, aby mohly jezdit svazové závody,
i ony proto jezdí jen závody veřejné.

Také Ski klub Kopřivnice je pořada-
telem veřejného závodu. Pod názvem Ski
pohárek jej bude 15. února 2014 pořádat
již popáté. Dosud na něm mohla starto-
vat jak veřejnost, tak registrovaní lyžaři,
Kateřina Höhnová by však ráda, aby byl
závod  určen  jen  veřejnosti  a neregi-
strovaným.  „Je  to  zatím  jen  vize,  uvi-
díme, jaká bude skutečnost. Každopádně
rádi bychom do pohárku zařadili i závod
rodinných týmů, tedy takový, v němž se
sečte  čas  rodiče  a dítěte,“  uzavřela
trenérka.

Mladí lyžaři se prohánějí na sjezdovce, in-linech i horských kolech

Memoriál Františka Knebla, někdejšího předsedy klubu a výborného běžce na lyžích, na snímku z roku
1970. Závodníci si to tehdy rozdali ve slalomu a obřím slalomu.                        FOTO: ARCHIV KLUBU

LYŽOVÁNÍ: To místní má minulost i současnost

HC Orlová B – HC Kopřivnice 4:5 PP (2:2, 1:2, 1:0 – 0:1)
O r l o v á  (jfk) – Hokejisté Kopřivnice opět bodovali. Po těsném

domácím vítězství nad Rožnovem B vybojovali v 8. kole krajské ligy
mužů dva body na ledě Orlové B, kterou porazili v prodloužení 5:4. V ta-
bulce jim stále patří třetí příčka, bodově se však dotáhli na druhou Kar-
vinou.

Kopřivnice byla v utkání aktivnějším celkem, srážela ji však kon-
covka a hrubé chyby. I proto s ní domácí dokázali držet ve skóre krok
a zápas dospěl do prodloužení. V něm Orlová doplatila na nediscipli-
novanost, kterou při přesilovce čtyři na tři potrestal Merenda.

„Hráli jsme dobře, měli jsme více ze hry a ke třem bodům určitě
blíže než soupeř. Škoda především neproměněných šancí, mimo jiné i za
stavu 4:4, a také školáckých chyb, po kterých jsme dostávali branky,“
hodnotil utkání trenér Kopřivnice Václav Slabý.

Branky: 15. Kotásek, 19. a 55. Ondrek, 37. Marunič – 2. a 14. Horák,
22. Gola, 33. Kaňovský, 65. Merenda. HC Kopřivnice: Unzeitig, Bouša – Pe-
tružálek, Polášek, Hrubý, Bílek, Gola – Hruškovský, Jašek, M. Kaňovský, Bar-
tošák, Janečka – Kropka, Merenda, Horák, Kameníček, Chalupa – Stryk. Další
výsledky 8. kola: Krnov – Bohumín 9:3, Studénka – H. Benešov 6:2, Rož-
nov B – Rožnov 0:5, Karviná – Šumperk B 3:4. 

Hokejový tým uhrál další body



FC Kopřivnice – FC Kozlovice
3:1 (2:1)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Ví-
těznou  tečku  udělal  kopřivnický
fotbalový tým mužů za podzimem
v I. B třídě. Doma s přehledem po-
razil Kozlovice 3:1, a v tabulce tak
přezimuje na páté příčce.

Kopřivnici maximálně  vyšel
úvod  zápasu. Už  v 7. minutě  se
Špaček dostal  sám před brankáře
a nezaváhal.  Kopřivnice  tvrdila
muziku, ale dlouho zůstávalo  jen
u tutových šancí. V 10. min. minul
Štěpán, o pět minut později rovněž
zaváhal  a do  černého  se  netrefili
ani Špaček, Mičaník a Pala.

To vše domácí mrzelo dvojná-
sob ve 40. minutě, kdy na  straně
hostí  využil  špatného  odkopu  po
rohovém kopu Martin Krpec. Ko-
přivnice ovšem stihla bleskově od-
povědět. Při rychlém přechodu do
útoku  vysunul  Špaček Mičaníka
a ten upravil ve 42. minutě na 2:1.

„Určitě to byl z naší strany nej-
lepší výkon podzimu,“ podotkl ke
hře do 35. minuty zastupující tre-
nér Petr Maslák. Milan Svoboda,
který se po zdravotní pauze objevil
na lavičce, s ním naprosto souhla-
sil.  „Jsem maximálně  spokojený.
V takové pohodě a s takovým na-
sazením už jsem tým dlouho hrát
neviděl. Jen škoda neproměněných
šancí,“ konstatoval Svoboda.

Brzy po změně stran přidal po-
jistku v podobě třetího gólu Miča-
ník, a zápas tak prakticky rozhodl.
Hosté pak zvýšili důraz a snažili se

s vývojem zápasu něco udělat, za-
tímco Kopřivnice  se  stáhla  a vy-
rážela do rychlých útoků, skóre už
se  ale  neměnilo.  „Třetí  gól  byl
klíčovým okamžikem, jinak už to
nebylo z naší strany tak kvalitní,“
shodli se trenéři

A kozlovické  hodnocení?
„Hráli jsme dobře jen do té doby,
než jsme dostali první branku. Po
zbytek  poločasu  už  byli  domácí
lepší, ve druhé půli pak hráli jen to,
co  potřebovali,  a zaslouženě  vy-
hráli,“ uvedl trenér Petr Tichavský.   

Branky: 7. Špaček, 42. a 49. Mi-
čaník  –  40. M.  Krpec. FC Kopř.:
Beňo – Daňhel, Petráš, T. Makový, M.
Makový – Pala (79. Hanzelka), Bře-
zina, Kapsa (81. Křížek), Štěpán (66.
Fendrich)  –  Špaček, Mičaník. Další
výsl.: Tichá  – Vlčov.  1:0,  Jeseník  –
Libhošť 2:2, Kateřin.  –  Jakubč. 3:1,
Bordovice  –  S. Jičín  5:1,  Odry  –
Jistebník 5:1. Hukv. – Suchdol 1:1.

FBŠ Hattricik Brno – FBC Vi-
kings Kopřivnice 7:6 (1:1, 4:1,
2:4)

B r n o (jfk) – Jen minimum
chybělo Vikingům  k tomu,  aby
navázali na bodový zisk z před-
chozích dvou utkání. Nakonec ale
v 9. kole I. ligy ve florbale mužů
podlehli Hattricku Brno, na jehož
palubovce se zápas hrál, o jedinou
branku.

Kopřivnice  otevřela  skóre
a byla v první třetině aktivnějším
týmem, Brno však dokázalo srov-
nat  a do  druhé  třetiny  se  šlo  za
smírného  stavu  1:1. Druhá  dva-
cetiminutovka  ovšem Vikingům

vůbec  nevyšla. Hattrick  dokázal
trestat jejich školácké chyby a od-
skočil na 5:2. V závěrečném děj-
ství Kopřivnice  navázala  na  hru
z první  třetiny a zápas postupně
dospěl ke skóre 6:6. Nakonec ale
slavilo  Brno,  za  které  skóroval
v 58. minutě agilní Hrabal. Šance
Podlezla na kopřivnické straně už
se bohužel neujala.

„Někteří  kluci  cítili  trošku
křivdu  při  poslední,  rozhodující
brance, která padla v závěru, ale
zápas  jsme  si  prohráli  zejména
výkonem  ve  druhé  části.  Tam
jsme nepochopitelně přestali hrát
a soupeř potrestal naše totální za-

váhání v obraně. Myslím ale, že
jsme odehráli dobré utkání. Chy-
bělo málo a mohli jsme dokonat
velký obrat. Bod  jsme si asi za-
sloužili, ale projevila se větší zku-
šenost soupeře,“ ohlédl se za zá-
pasem  trenér  Vikingů  Marek
Jehlár a nevyloučil, že zápas může
mít dohru u zeleného stolu kvůli
okolnostem,  za  kterých  v dresu
Hattricku  nastoupil  bývalý  hráč
Kopřivnice.

Branky: 12.  a 37. Hauser,  23.
a 49. Eichner, 35. Marek, 38. Kubala,
58. Hrabal – 5. a 51. Sladkovský, 36.
Kubátko, 43. Z. Matúš, 50. Podlezl,
50.  Rebroš.  Vyloučení: 2:2.  Roz-

hodčí: K. Sojka, T. Sojka.  

KH Kopřivnice – HC Gumárny
Zubří 23:30 (14:13)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Há-
zenkáři Kopřivnice si brousili zuby
na dosud nevýrazné Zubří marně.
Valaši, kteří se pod trenérem Čeli-
čem v sezoně  dlouho  trápili,  po-
tvrdili v 10. kole Triglav pojišťovna
extraligy, že jim změna na trenér-
ském postu prospěla a pod taktov-
kou Aleše Kořínka  dotáhli  zápas
k sedmibrankovému vítězství.   

Zubří  bylo  v první  poločase
poměrně dlouho o krok popředu,
závěr  první  půle  však  vyšel  lépe
domácímu  týmu, který  se  šňůrou
pěti  gólů  dostal  do  dvoubranko-
vého vedení. To ale v závěru neu-
držel a nakonec se do šatny šlo za
stavu 14:13.

Povzbudivé  skóre  však  Ko-

přivnice ve svůj prospěch nevyu-
žila.  Ve  36.  minutě  ještě  vedla
17:15,  poté  však  hosté  donutili
kopřivnickou  obranu  k chybám
a otočili  skóre  na  17:21. To  roz-
hodlo.  Kopřivnice  rázem  přišla
o své  odhodlání,  v obraně  dělala
čím dál  větší  chyby  a v útoku  jí
chyběla  jak  rychlost,  tak  přesná
muška. Zubří mělo po zbytek zá-
pasu  navrch  a zaslouženě  si
odvezlo dva body.

„V první půli hrála Kopřivnice
velmi  dobře. V 6. minutě  druhé
půle  nás  ale  sama dostala  do  zá-
pasu,  začalo  se  nám  více  dařit
v koncovce a také brankář toho po-
chytal více, zkrátka jsme se dostali
na  koně,“  konstatoval  po  zápase
trenér Zubří Aleš Kořínek a označil
zuberské zmrtvýchvstání za novou

epizodu. „Vložil se do toho zpátky
pan Mika  a jeho  práce  je  znát,“
uvedl.

Domácí  kouč  Ivo Vávra  byl
hodně rozladěný. „Chtěli jsme vy-
užít krize Zubří, ale nepodařilo se.
Zápas jsme mu darovali. Hráči ne-
byli schopni plnit příkazy  trenéra
a odevzdat maximum. Srážela nás
hlavně  nedisciplinovanost  a ne-
proměňování  vyložených  šancí,“
uvedl  Vávra  a doplnil,  že  bez
Adama Rečka, který má trhlinky ve
vazivu  v kotníku  a týmu  hodně
chyběl, se bude muset kádr obejít
až do Vánoc. 

sestava a branky Kopřivnice:
Fabián, Žingor – Meca 1, Střelec 5,
Jan Gřes  2,  Petřík  1,  Jiří  Gřes  4/2,
Bajgar 2, Fulnek 1, Mičola 3, Hanus
1, Hojník 2, Žižkovský, Bukovský 1.
nejvíce branek Zubří: Zahradníček

6, Bechný 6/4, Václav 5. sedmime-
trové hody: 3/3 – 5/4. Vyloučení: 4:4.
Rozhodčí: Pavlát,  Točík. Diváků:
420. Další výsl. 10. kola: Dukla  –
Hranice 33:22, Brno – Zlín 38:19, Ji-
čín – Přerov 37:21, Karviná – Lovo-
sice 22:27, F-M – Plzeň 16:27. 

F r ý d e k – M í s t e k (jfk) - Nejpre-
stižnější  regionální  silniční  běh  podzimu,
Hornickou  desítku,  zvládli mladí  závodnici
Atletického klubu Emila Zátopka Kopřivnice
na výbornou. V závodě, na jehož startu se do-
hromady sešlo 969 dětí, získal Atletický klub
Emila Zátopka Kopřivnice celkem tři meda-
ile,  dalších  šest  umístění  na  pódiu  a čtyři
v první  desítce. V jednotlivých  kategoriích
přitom startovalo 40 – 60 dětí.

Nejcennější medaili,  stříbrnou,  pro  klub
vybojovala Nikola Chovanečková v kategorii
dívek  r. 2005,  které  už  letos  běžely  836 m,
hned v závěsu za ní, tedy třetí finišovala v téže
kategorii Natálie Maternová. Další  bronz  si
na  trati  300 m  vyběhla  v kategorii  dívek
r. 2006/07 Petra Benišová.

Umístění na pódiu,  tedy do cenného še-
stého místa,  si  vyběhli Derik Chvistek  (6.
v kat. chlapců r. 2008/09), Kateřina Koďou-
sková (5. v kategorii dívek r. 2006/07), Amálie
Hanzelková (6. v kategorii dívek r. 2006/07),
Matěj  Melčák  (4.  v kategorii  chlapců
r. 2006/07), Vojtěch Raška  (5.  v kategorii

chlapců r. 2006/07) a Mia Schwarzerová, která
doběhla na krásném 5. místě v kategorii dívek
r. 2001. Do první desítky se v početné kon-
kurenci ještě vešly Adéla Valová (7. v kat. dí-
vek r. 2008/09), Lucie Šenkeříková (8. v kat.
dívek r. 2008/09), Ema Feilhauerová (7. v kat.
dívek r. 2005) a Hana Soukalová (10. v kat.
dívek r. 2004). Celkem měl AK EZ Kopřiv-
nice na startu 33 dětí.

Klub  na  28.  ročníku Hornické  desítky,
kam se sjíždí konkurence z celé ČR, měl sa-
mozřejmě zastoupení i v hlavním závodě na
10 km, kde startovalo celkem 724 běžců. Na
stupně vítězů se prosadili Jiří Bednařík, druhý
v kategorii mužů  65  –  69  let  (45:37 min.),
a Václav Bitala, třetí v kategorii mužů 35 – 39
let  (33:33 min.).  Těsně  pod  stupni  zůstali
a pódiové čtvrté místo brali David Hanke v ka-
tegorii mužů 40 – 44 let (36:29 min.) a Kristina
Čablová v kategorii žen do 34 let (38:47 min.).
Pátá mezi ženami 35 – 44 let doběhla Darina
Krausová (42:09 min.), devátý mezi muži 50
–  54  let  Jiří  Zátopek  (38:27 min.)  a desátý
mezi muži 35 – 39 let Tomáš Jurák (37:02).   
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TP Extraliga po 10. kole
1. Lovosice 10 8 0 2 289:241 16

2. Plzeň 10 7 1 2 258:222 15

3. Brno 10 7 0 3 272:252 14

4. Hranice 10 7 0 3 277:273 14

5. Jičín 10 6 0 4 257:225 12

6. Dukla 10 5 0 5 270:259 10

7. Karviná 10 5 0 5 266:259 10

8. Frýdek-M. 10 5 0 5 251:257 10

9. Zubří 10 4 0 6 277:283 8

10. Zlín 10 3 0 7 237:265 6

11. Kopřivnice 10 1 1 8 260:315 3

12. Přerov 10 1 0 9 241:304 2

I. liga st. dorostu po 7. kole
1. Plzeň 7 7 0 0 238:180 14

2. Kopřivnice 7 6 1 0 264:195 13

3. Zubří 7 5 0 2 223:190 10

4. Jičín 7 4 1 2 199:193 9

5. Dukla 7 4 0 3 219:213 8

6. N. Veselí 7 3 1 3 219:184 7

7. Lovosice 7 3 0 4 201:191 6

8. Karviná 7 3 0 4 187:186 6

9. Ostrava 7 2 0 5 191:241 4

10. Brno 7 2 0 5 153:225 4

11. Frýdek-M. 7 1 1 5 172:202 3

12. Náchod 7 0 0 7 163:229 0

I. B třída po podzimu
1. S. Jičín 13 10 0 3 37:18 30

2. Bordovice 13 7 3 3 33:18 24

3. Libhošť 13 7 3 3 24:9 24

4. Odry 13 7 1 5 25:23 22

5. Kopřivnice 13 7 0 6 23:26 21

6. Kozlovice 13 6 2 5 24:23 20

7. Tichá 13 6 2 5 17:19 20

8. Jakubčovice 13 6 1 6 24:17 19

9. Jeseník 13 4 4 5 30:25 16

10. Jistebník 13 4 3 6 19:30 15

11. Kateřinice 13 3 5 5 18:26 14

12. Suchdol 13 2 5 6 16:25 11

13. Hukvaldy 13 3 2 8 17:28 11

14. Vlčovice 13 2 3 8 16:36 9

Atleti úspěšní na Hornické desítce

Kopřivnice trápila Zubří jen v prvním poločase

Házenkáři Kopřivnice věřili, že by si mohli doma vyšlápnout na Zubří, které se dosud v sezoně víceméně
hledalo. Zůstalo však jen u přání.                                                     FOTO: JAnA FEILHAUEROVÁ

Š u m p e r k (jfk) – Výtečných
23 umístění na stupních vítězů vybo-
jovali plavci SK Kopřivnice v závodě
s názvem  Šumperský  čert,  který  se
konal  v sobotu  2.  listopadu. Místní
plavecký klub v nich startoval vůbec
poprvé a přijel rozhodně spokojen.

Hlavním  závodem  byla  stovka
polohově,  a právě  v této  disciplíně
brala Kopřivnice hned čtyři medailová
umístění. Zlato vybojovala v katego-
rii  žákyň 1996 – 1998 Michaela  In-
dráková, bronz pak brali Roman Ku-
čera  (žáci  r. 1999  –  2000), Vendula
Rakúsová (žákyně 2003 a ml.) a Jiří
Karásek (žáci 2003 a ml.)

Celkově zaplavali výborně hlavně
mladší plavci, konkrétně Jiří Karásek
(50  P), Vendula Rakúsová  (všechny
disciplíny),  Roman Kučera  (50 VZ
a 100  PZ)  a Radovan  Lakomý  (50,
100 a 200 VZ). Kromě toho mile pře-
kvapili Jaroslav Špaček (50 VZ), Jan
Krysa  (50  VZ)  a Lukáš  Kvak

s Marianem Žluvou (oba 200 VZ).
„Do Šumperka jsme jeli na zku-

šenou, ale nakonec i pro spoustu me-
dailí.  Vcelku  jsem  spokojený,  jen
starší plavci mohli vzhledem k tomu,
že se blíží republika, zaplavat lépe,“
doplnil ještě k čertovskému klání tre-
nér plavců René Lakomý. 

Z výsledků plavců sK Kopřivnice
v závodě Šumperský čert (Šumperk, 2.
11.): P. Davidová (r. 1998): 3.  100  P
1:26,5, 6. 100 M 1:21,5, 9. 100 VZ 1:09,9,
a 100 PZ 1:19,2, 10. 50 VZ 31,7; M. In-
dráková (r. 1997): 1. 100 PZ 1:10,9,  2.
100 M 1:15,0, 4. 50 VZ 29,3, 100 Z 1:12,4
a 100 VZ 1:06,1; J. Karásek (r. 2003): 1.
50 P 43,5,  2.  50 M 42,3,  3.  50 VZ 34,6
a 100  PZ  1:30,1,  4.  50  Z 41,8;  E.
Krákorová (r. 1999): 8. 100 P 1:38,0, 15.
50 VZ 35,7, 19. 100 PZ 1:30,3; J. Krysa
(r. 1996): 4. 100 P 1:19,6, 5. 50 VZ 27,1,
9.  100  PZ  1:11,1,  13.  100 M  1:18,8; L.
Krysová (r. 2000): 8.  100 Z 1:26,9,  12.
100 M 1:41,4, 13. 50 VZ 34,3, 18. 100 PZ
1:28,8; R. Kučera (r. 2000): 3.  50 VZ
28,1,  100  Z 1:13,6  a 100  PZ  1:12,3,  4.
100 M 1:12,5, 5. 100 VZ 1:03,4; L. Kvak
(r. 2001): 3.  200 VZ  2:33,4,  4.  100  P

1:32,3, 5. 50 VZ 31,9, 6. 100 VZ 1:10,3,
8. 100 PZ 1:22,8; R. Lakomý (r. 2002):
6. 50 VZ 32,0, 7. 100 Z 1:26,1, 8. 100 VZ
1:12,0,  9.  200  VZ  2:39,4,  13.  100  PZ
1:24,5; E. Moudrá (r. 1996): 2. 100 VZ
1:03,9 a 50 VZ 28,5, 4. 100 M 1:19,0, 5.
100 Z 1:12,9 a 100 PZ 1:14,2; H. Orošn-
jaková (r. 1996): 2. 100 Z 1:11,5, 3. 100
VZ  1:04,3,  4.  100  PZ  1:14,0,  5.  50 VZ
29,3,  6.  100 M 1:20,4; V. Rakúsová (r.
2003): 1.  50  Z 39,8,  3.  100  PZ  1:19,0,
50 M 42,0 a 50 VZ 32,8, 7. 50 P 50,2; M.
Šimůnek (r. 2000): 2. 100 P 1:24,8, 6. 100
PZ  1:16,1,  7.  100 M  1:23,6,  11.  50 VZ
31,2;  P. Šimůnek (r. 1998): 9.  100
Z 1:26,3,  10.  100 PZ 1:21,0,  17.  50 VZ
30,0; J. Špaček (r. 1999): 4. 50 VZ 28,7,
8. 100 Z 1:17,9;M. Šupa (r. 2001): 2. 100
P 1:28,3 a 100 Z 1:18,9, 6. 100 PZ 1:22,2,
7. 200 VZ 2:38,5; M. Žluva (r. 2000): 6.
200 VZ 2:23,7, 9. 100 Z 1:19,7, 10. 100 PZ
1:18,7 a 50 VZ 30,6; štafeta 4 x 50 VZ
mix: 2. SK Kopřivnice  (Krysa, Orošnja-
ková, Moudrá, Kučera) 1:52,4.

Výsledky plavců sK Kopřivnice na
Ceně Krnovska (Krnov, 2. 11.): A. Zá-
topková (r. 1987): 1. 100 VZ 1:02,80, 2.
ve  finále  100  Z 1:13,16  (v  rozplavbě
1:12,30), 5. 100 PZ 1:13,68.  

Šumperský čert přinesl plavcům medaile

O s t r a v a (jfk) – Po stříbru v Náchodě se krasobruslařka FSC
Kopřivnice Klára Štěpánová vyšplhala v závodě Českého poháru na
stupeň nejvyšší. Podařilo se jí to v Ostravě, kde se 2. – 3. listopadu
jela Velká cena. V kategorii mladších žaček zajela Štěpánová velice
slušný krátký program, po kterém jí patřilo třetí místo. Její největší
soupeřky ale byly až pod ní, a tak měla velkou šanci pořadím ve
volné jízdě zamíchat. A to se jí také povedlo. Ve volné jízdě zvládla
mimo jiné i těžší, nově zařazené prvky, a probila se na první místo.
„Hodně se hecla a zajela opravdu nádherně,“ byl moc spokojen tre-
nér Evžen Milčinský.

Ve volné jízdě Štěpánová bojovala i za Petru Milčinskou, již po
krátkém  programu,  který  zajela  solidně,  na  rozjížďce  jedna  ze
soupeřek  srazila. Milčinská  zatnula  zuby  a volnou  jízdu  odjela,
skončila mezi mladšími žačkami na pěkném desátém místě, nako-
nec ale srážku odnesla rukou v sádře.

V Ostravě se sešla podstatně větší konkurence než o týden dříve
v Náchodě. Kromě závodníků z české špičky zde startovali i kra-
sobruslaři z Běloruska, Slovenska či Polska, a úroveň závodu tak byla
mnohem  vyšší.  „Výkon,  který  v Náchodě  stačil  na  velmi  pěkné
umístění, v Ostravě zdaleka neobstál,“ podotkl Milčinský.

Nikol Zátopková, která v Náchodě vyhrála kategorii juniorek,
tentokrát při podobném výkonu, jenž se neobešel bez chyb, skon-
čila šestá. Podobně i Jan Anděl, jenž bral na východě Čech mezi nej-
mladšími žáky čtvrtou příčku, si tentokrát odvezl šesté místo.

Výsledky závodníků FsC Kopřivnice na Velké ceně Ostravy (Os-
trava, 2. – 3. 11.): nejmladší žáci: 6. J. Anděl; mladší žačky: 1. K. Štěpá-
nová,  10.  P. Milčinská,  16.  K. Šnyrychová;  žačky: 13.  D.  Závadová;
juniorky: 6. N. Zátopková, 15. V. Řehová, 16. A. Jaroňová.

Štěpánová zlatá v Ostravě

Vikingové sahali po bodovém zisku také v Brně

Vítězná tečka za podzimem

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Starší
dorost  kopřivnického  klubu  házené
drží v I. lize laťku hodně vysoko. V 7.
kole  nejvyšší  soutěže  vyhrál  ve
Frýdku  35:25,  a stále mu  tak  patří
druhá příčka za těsně vedoucí Plzní.
Jediný bod ztratila Kopřivnice hned
v úvodním kole v hale Jičína.

starší dorost
v I. lize druhý

I. liga mužů po 9. kole
1. Litvínov 10 8 1 0 1 75:4826

2. Č. Lípa 9 5 2 0 2 56:3419

3. H. Brno 9 6 0 1 2 57:4419

4. Ústí 9 6 0 1 2 52:4119

5. Znojmo 9 4 1 3 1 58:3917

6. K. Vinohrady 9 5 0 1 3 56:3816

7. Svitavy 9 3 1 0 5 48:5811

8. Pelhřimov 9 3 0 1 5 38:6010

9. Rožnov 9 3 0 0 6 46:58 9

10. Start98 9 1 2 0 6 41:54 7

11. Paskov 10 1 1 2 6 32:60 7

12. Kopřivnice 9 1 1 0 7 35:60 5


